

bel

- 50 -

1985.05.27.

sb0060 ünnepi ha:ndel-hangverseny pécsett
sb0061 amatőr művészek gálaestje
sb0062 szk-beli kórus vendégszereplése
sb0063 megkezdődött az országos színházi találkozó /1. rész/
sb0064 megkezdődött az országos színházi találkozó /2. rész/
sb0065 javult a vasuti baleset sérültjeinek állapota
sb0066 magyar-szovjet baráti találkozó
sb0067 hazánkba érkezett li peng kínai miniszterelnök-helyettes
sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter, izzák erika
oltványi ottó

/mti/ rj
21.22 270585 1440

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 / X

Belföldi hírek

budapest, 1985. május 28.

bel

k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

üstökösst figyelő üreszközök - a bnv-n /1. rész/

1985. május 28. - a budapesti nemzetközi vásáron - az országos műszaki fejlesztési bizottság kiállításán - láthatók a vega űrszondán elhelyezett egyes tudományos műszerek másolatai. ezeket az eszközöket - miként varga andrás, az mta központi fizikai kutató intézete kozmikus fizikai osztályának vezetője az mti munkatársának elmondta - magyar szakemberek közreműködésével fejlesztették ki a halley üstökös megfigyelésére. a széles körű nemzetközi kooperációban készülő műszerek előállításában magyar résznél főleg a kfti szakemberei vettek részt.

az egyik ilyen eszköz a mikroszámítógépes tévé-rendszer, amely felderíti és automatikusan követi a halley üstökösst, felvételeket készít róla és azokat a földi vevőállomásra továbbítja majd. a másik műszer, a tünde szovjet-magyar-oszk-beli koprodukció, rendeltetése: az üstökösből származó ionok érzékelése és energiaeloszlásának meghatározása, a kozmikus sugárzás regisztrálása, a plazmag műszer spektrométer detektorait szovjet, elektronikus egységét magyar szakemberek készítették. ennek érzékelői a napra és az üstökösre néznek, mérési adataik révén tanulmányozhatók majd az üstökösanyag illékony komponenseinek kémiai összetevői és az üstökös légkörében lejátszódó kémiai folyamatok.

a vega űrszonda több tudományos berendezése földi ellenőrző egységeinek, központi adatgyűjtő rendszerének kifejlesztéséhez is tevékenyen hozzájárultak a magyar szakemberek. ezek valamennyien jól működnek a vega űrszondák fedélzetén. mérési adataikat a



telemetria-rendszerek 20-25 naponként juttatják a földre, a krim félszigeten levő jevpatorijába. innen továbbítják a szovjetunió tudományos akadémiájának urkutatói intézetébe, onnan pedig az együttműködő intézeteknek, köztük az mta központi fizikai kutató intézetének. a folyamatosan érkező adatokat rendre elemzik, miként a társ-intézetekben is. a tünde előzetes adataiból már ezideig is nem várt információkat szereztek: a napkitörésekről és azok hatásáról, a naprészecke tevékenységről tájékoztak. ez külön eredmény, hiszen a vega-1. és a vega-2. - két azonos - űrszondát azért bocsátották fel a bajkonuri kilövő állomásról tavaly decemberben, hogy tüzetesen megvizsgálhassák a halley üstököszt 1986 márciusában, amikor azt az űrszonda megközelíti. /folyt. köv./

me/gg rj
00.10 280585 2339

--

sb0002 4 160 mtib1002

az i. kerületi amatőr művészeti mozgalom helyzete

1985. május 28. - az i. kerületben működő művelődési körök és az amatőr művészeti mozgalom helyzetéről tárgyalt a városrész tanácsának végrehajtó bizottsága a közelmúltban.

mint elhangzott, az amatőr művészeti mozgalom részeként jól működnek a zenei és a képzőművészeti csoportok, a báb- és a filmes mozgalom viszont elvesztette tömegességét, anyagi támogatásuk is megoldatlan. a vállalati művelődési formák kínálata szegényes, amelyet csak tetéz a szakemberhiány. tisztázatlan az ott működő klubok, körök életképessége is. a művelődési körök és az amatőr művészeti mozgalmak legfontosabb központjai hagyományosan az iskolákban jöttek létre. a kerületben összesen 97 közösséget, csoportot tartanak számon, közülük 40 tanintézményekben működik, 33 a vállalatoknál, további 19 az i. kerületi művelődési házban, 5 pedig a hazafias népfront helyi bizottsága keretében jött létre. a diákság körében elsősorban a néptánc tanfolyamok, a táncházak és a népi játékszakkörök népszerűek.

a műszaki-számítógépes ismeretterjesztést segítő szakköri, közösségi formák elterjedése az i. kerületben is érzékelhető. a video és a számítógépes kultúra terjesztését különösen a művelődési ház érzi magáénak. tavaly számítógépes tábort, szakköröket, családi basic-tanfolyamokat szervezett, s támogatja a toldy gimnázium számítógépes klubját is. a tervek szerint videoszem néven hamarosan új csoportot hoznak létre, amely a video filmklub mellett a filmkészítés technikájának elsajátíttatását tűzi célul. a

művelődési házban az országban elsőként alakult meg a kerületi budai cb klub, amely tulajdonképpen indítója volt a cb-s mozgalomnak.

a társasági-közösségi életre, a szabadidő hasznos eltöltésére, a speciális művelődési érdeklődés kielégítésére 38 amatőr művészeti csoportot hoztak létre. közülük 32 oktatási intézményben, öt a művelődési házban, egy pedig vállalatnál működik. az elmúlt években a gazdaságosságra való törekvés velejárójaként főként a művelődési házban működő csoportok kerültek nehéz helyzetbe. a színjátszó mozgalomban résztvevők közül a nagy hagyományokkal rendelkező toldy teátrum emelkedik ki, a petőfi és a szilágyi gimnázium csoportja pedig inkább az irodalmi színpadok műfaját örökölte át. a bábmozgalom, amelynek különösen a 14 éven aluliak amatőr tevékenységének kellene lennie, visszafejlődött. a kerületben jelenleg mindössze két bábszakkör működik. a rock-mozgalom - hivatva az évtizedes hagyományokhoz - a kerületi művelődési intézmények továbbra is támogatják. /mti/

ri/tr km rj olt

00.10 280585 2585

--

sb0003 4 160 mtib1003

filmjeink a világban

1985. május 28. - hat produkció képviseli a magyar filmművészetet a krakkói nemzetközi rövidfilm fesztiválon. a május végén megrendezendő esemény versenyében fehéri tamás „endlösung”, máriássy ferenc „emberek és vadak”, kornis gábor „echográfia”, cigány tamás „fonák világ”, haris lászló és orosz istván „apokrif”, valamint rófuszt ferenc „gravitáció”, című alkotását vetítik. a fesztivál zsűrijének munkájában részt vesz varga csaba, a fics nemzetközi kritikus szervezet zsűrijének pedig tagja lesz krasztel istván.

a tokiói nemzetközi filmfesztiválon gothár péter „megáll az idő”, című alkotását mutatják be. a május 31-június 9. között megtartandó filmes eseményen a zsűriben szabó istván rendező is helyet foglal.

dobray györgy „az áldozat”, című produkciója szerepel a cseh szlovákiai május 30-június 1. között megrendezendő dolgozók filmfesztiválján. /mti/

Lg/kh/ct olt

00.11 280585 0935

--

bel

- 4 -

1985.05.28.

sb0004 4 160 mtib1005

bővül a gyulai várszínház műsora

1985. május 28. - a tervezettnél több műsort kínál az idén a gyulai várszínház: a két új magyar történelmi dráma bemutatóján, az erkel-émlékműsoron, és a lírafesztiválon kívül sor kerül a játékszin, az universitas együttes és a jókai színház gyulai szereplésére is. a játékszin az őszi budapesti bemutató előtt gyulán június 22-én és 23-án játssza szigeti józsef a „vén bakancsos és fia, a huszár”, című népszínművét; a darab rendezője berényi gábor, s a főbb szerepekben paláncz ferenc, dégi istván, cseke péter és peremartoni krisztina lép színre. a budapesti universitas együttes július 13-tól 29-ig a várfürdőben fogja a gyermekeknek játszani benedek elek „többsincs királyfi”, című mesejátékát. a békéscsabai jókai színház csukás istván „ágacska”, című gyermekdarabjával szerepel, szintén a várfürdőben.

elkészült az ősbemutatók szereposztása is. szabó györgy „kun lászló szerelmei”, című történelmi szomorujátékában /ősbemutató július 5-én, rendező ács jános/ egyebek közt szélyes imrét, máthé gábort, gellei kornélt, zolnay zsuzsát, verebes istvánt és kováts adélt láthatja a közönség. gosztonyi jános „a festett király”, című tragikomédiájában /ősbemutató július 20-án, rendező darvas iván/ többek között tyll attila, bubik istván, esztergályos cecilia, kubik anna, funtek frigyos, rubold ödön, fonyó istván és nagy zoltán játszik. a június 14-én, 15-én és 16-án sorra kerülő erkel-émlékműsorban, a zeneszerző születésének 175. évfordulója tiszteletére három operájából - a báthori máriából, bánk bánból és a dózsa gyöngyből - adnak elő részleteket a magyar állami operaház művészei a békéscsabai szimfonikus zenekar és a békés megyeiek egyesített énekkarának közreműködésével. /mti/

sam/ke/kz rj olt
00.12 280585 1769

--

bel

- 5 -

1985.05.28.

sb0005 4 160 mtib1006

üstököst figyelő üreszközök.../2. rész/

a halley üstököst az utóbbi évszázadokban sokan megfigyelték, pályája pontosan ismert, tudjuk, hogy 76 évenként kerül földközelsébe. az üstökös magját és légkörét azonban a legnagyobb földi teleszkóppal sem lehetett felderíteni. a szakemberek feltételezései szerint az üstökösök naprendszerünk külső részéből származó, kondenzált jéggé fagyott gázmolekulákból és az ezek közé tapadt szilárd részecskékből álló égitestek. ez az üstökös a naphoz közeledve felmelegszik és illékony alkotóit, az ugynevezett anyamolekulákat szublimálás révén kibocsátja. a kiszabaduló gázmolekulák a közjük fagyott szilárd részecskéket is magukkal ragadják. napjainkban, az űrtechnika fejlődésének eredményeként adódott lehetőség arra, hogy űrszondáról megközelítsék és üreszközökkel vizsgálják az üstökösöket és ilymódon több ismeretet szerezhessünk naprendszerünkről.

a szocialista országok interkozmosz szervezete - a nyugati űrkutatási szakemberekkel együttműködve - megkísérlti a halley üstökös megfigyelését. ezért bocsátották fel a vega nevű űrszondákat, amelyek ez év júniusában a vénusz mellett is elhaladnak és így információkat szerezhetnek e bolygó légköréről és felszínéről is. a vénusz és az üstökös orosz nevének kezdő szótagja együtt az űrszonda neve./mti/

me/gg km rj olt k7
00.12 280585 1331

--

sb0006 4 150 mtib1007

kötvény - nevelési központra

1985. május 28. - a városközpontban létesítendő nevelési központ kivitelezésének meggyorsítása érdekében a balassagyarmati városi tanács idén kötvényeket bocsátott ki huszmillió forint értékben. valamennyi kötvényt megvásárolták. a vevők között nemcsak a balassagyarmati és nógrád megyei lakosok vannak, szép számmal jelentkeztek az ország más tájairól is.

bel.

- 6 -

1985.05.28.

a sikeres pénzügyi akciónak köszönhetően a nevelési központ első részlegének egy tizenkét tantermes gimnázium épületének és kiszolgáló létesítményeinek építése már az idén megkezdődhet, s 1988-ban, mire a demográfiai hullám eléri a város középiskoláit, be is fejeződik. /mti/

csiz/kz/cl olt
00.13 280585 0699

.-.

sb0007 4 150 mtib1008

ujjépült a masped-raktár

1985. május 28. - a tavalyi súlyos tüzeset után ujjaépült a masped csepeli raktára.

mint ismeretes, 1984 júliusában a raktárban tárolt salétromsav öngyulladás miatt tűz keletkezett, s a 20 ezer négyzetméternyi rakodótér tekintélyes része, 4.600 négyzetméter leégett. a tűz súlyosan érintette a szállítványozó vállalatot, s közvetve a külkereskedelmet, hiszen évente több milliárd forint értékű áru megfordul itt. egyebek között a masped ezen a raktárbázison gyűjti a külkereskedelmi vállalatok exportra szánt darabáruait, itt rendezik a kisebb tételeket irányok szerint, s innen indítják rendeltetési helyükre a darabárukból összeállított nagyobb rakományokat. /a külkereskedelmi vállalatoknak lehetőségük lenne önálló küldeményként is feladni kis árutételeiket, ám így legalább 50 százalékkal drágább lenne a szállítás, emellett többszöri rakodással, jóval lassabban jutna a címzetthez az áru/. az importforgalomban pedig komplett gyűjtő-rakományként érkezik a csepeli raktárba az áru, s itt osztják szét a megrendelőknek.

a tűzben nagy értékű termékek, például hírközlési eszközök, butorok, bányagépek, textiliák égtek el - a kár értéke megközelíti a 300 millió forintot -. a tűz eloltása után az iparterv tervei alapján megkezdődtek a helyreállítási munkálatok. az ujjaépítésnek a legkorszerűbb tűzvédelmi módszereket alkalmazták: a raktárépület egyes szektorai közé ugynevezett tűzgátló falat építettek, amely megakadályozza, hogy az esetleges tűz áttérjedjen a raktár más részeire is. kétmillió forintért korszerű automatikus füstérzékelő berendezést szereltek fel, amely tűz esetén közvetlenül a

bel.

- 7 -

1985.05.28.

tűzoltóságot riasztja. a tüzesetet követően szoros ütemterv alapján folyt az építkezés, illetve vele párhuzamosan az áruk fogadása, továbbítása - így a külkereskedelmi forgalmat zavartalanul tudták lebonyolítani, s nemhogy csökkent volna, hanem - az előző év hasonló időszakához képest - növekedett a forgalom. /mti/

bi/kö/sl/cl olt
00.13 280585 1989

.-.

sb0008 4 150 mtib1009

minőségjavító lombtrágya

1985. május 28. - a szőlő cukortartalmának növelésére alkalmas lombtrágya előállítását kezdték meg a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységében. a fiatalon elnevezésű szer eredeti készítmény, recepturáját a kőbányai gyárban dolgozták ki, adaptálása, forgalmazási technológiája a dorogi gyár munkájának az eredménye.

az új minőségjavító termékkel az ország négy tájegységében végeztek kísérleteket, először a balaton-felvidéken, majd az alföldi homoki szőlőben. közvetlenül a szüret előtt négy héttel permetezték meg a szőlősorokat a fiatalmal, s a szüretkor mérték a must cukorfokát. hat szőlőfajtaival kísérleteztek, s bebizonyosodott, hogy a fiatalmal kezelt szőlő mustjának a cukortartalma egy fokkal emelkedett a kezeletlen szőlőkultúrákhoz képest. minden egyéb hatóságilag engedélyezett cukortartalom-növelő eljárásnál olcsóbb ez a módszer. hektáronként ugyanis 15 liter fiatalon felhasználása elegendő, s ennek költsége mindössze 200 forint. olcsósága mellett ugyancsak nagy előnye az új lombtrágyának, hogy semmiféle káros hatása nincs, sem a permetezőre, sem a növényre. a szervesetlen sók, amelyek hatóanyagát képezik, nem fejtenek ki káros, szennyező hatást a környezetre.

az új szer augusztus elejétől már kapható lesz: a mezőgazdasági nagyüzemek részére 20 literes, a kistermelőknek egy literes kiszerelésben hozzák forgalomba.

az olcsó és hatásos fiatalmal a szakemberek folytatják a kísérleteket, céljuk az, hogy alkalmazásával a cukorrépa és a bungonya minőségét is javítsák. /mti/

csiz/kz/cl olt
00.14 280585 1577

.-.

sb0009 4 160 mtib1010

a komárom megyei munkásmozgalmi muzeum új otthona

1985. május 28. - új helyre költözött a komárom megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti muzeum. a korszerű létesítményben kiállítótermeket, nagy raktárakat, könyvtárat, fotólaboratóriumot és restaurátor műhelyt rendeztek be. az új muzeumi épületbe látogatókat már két reprezentatív tárlat várja: a magyar munkásmozgalmi muzeum 40 éve történet című vándorkiállítása és komárom megye munkásmozgalmát dokumentáló kiállítás.

a komárom megyei muzeum gazdag gyűjteményét az 1967-ben alakult muzeumbarátok köre alapította meg. ma már 40.000 tárgyi emlék, több ezer fotó, dokumentum és irat van a muzeum birtokában. legteljesebb a bányászati gyűjtemény: a szénbányászat multjából több olyan emléket őriznek, amelynek nincs párja az országban. a hatalmas gyűjteményt folyamatosan szállítják az új muzeumi épületbe - ahol az méltó helyre, lényegesen jobb körülmények közé kerül. a régi muzeumban felújítása után állandó iskolatörténeti kiállítást nyitnak, ahol bemutatják a szépművészeti muzeum festményrészlet-anyagát a megyei képzőművészekről vásárolt alkotásokkal együtt. ezzel segíteni kívánják az iskolák művészettörténeti oktatását. /mti/

ráb/vné/kz sk ott
00.15 280585 1226

--

sb0010 4 170 mtib1011

óriás-harcsák

1985. május 28. - a most levonuló, második tavaszi árhullám, a felmelegedés és a meggyorsult vízmozgás kicsalta verműkből a tiszta legmélyebb pontjain, a gödrökben fészkelő óriás harcsákat.

közülük soknak ez lett a veszte. a szegedi tiszta halászati termelőszövetkezet tagjai május hónapban tucatnyi nagy harcsát zsákmányoltak a folyó csongrád megyei szakaszán.

az idei rekord egy 60 kilós óriás harcsa, amit pataki sándor algyői halász emelt szárazra, a nem mindennapos zsákmányt élve szállították budapestre. a másik igen szerencsés halász horváth mihály, a folyó csanyteleki szakaszán egyszerre három nagy halat fogott. az árterületen elhelyezett varsába egy ötvenkilós, egy harminckilós és egy huszkilós harcsa tévedt bele.

a szegedi szövetkezetből külföldre is szállítanak. az fruért maguk jönnek a kereskedők megbízottai speciális kamionokkal. egy kamionban 12 vízzel töltött tartály van. minden tartályba három-négy mázsa hal fér el. a vizet szállítás közben hűtik - optimális hőmérsékleten tartják - és oxigént áramoltatnak benne. így élve érkeznek meg külföldi rendeltetési helyükre a tiszai nagy halak. /mti/

tób/kz sk ott
00.15 280585 1180

--

sb0011 4 160 mtib1004

szolnok kulturális programja

1985. május 28. - az idén is több kiemelkedő zenei, képzőművészeti és színházi eseménnyel várja szolnok nyári vendégeit. a program szerint június 15-én és 16-án a x. országos szövetkezeti dalostalálkozónak ad otthont a város, amelyen a különféle szövetkezetek keretében működő legjobb kórusok lépnek a közönség elé. ugyancsak júniusban a musica antiqua hungarica együttes esti koncerten ad izelítőt európa xiii-xvii. századi zenéjéből, míg 24-én a berliner oratorien chor - nyugat-berlini kórus - vendégszerepet a megyei művelődési központban. a hónap végén az ország vasutas kórusainak kétnapos randevujára kerül sor a járműjavító művelődési központjában.

julius elsejétől - elsőként lehetőleg gábor orgonaművész fellépésével - orgonaszerepek kezdődnek a katolikus nagytemplomban, ahol a későbbiekben kovács endre, odri andrás és hollay keresztély ad hangversenyt. ismét megnyitja kapuit a nyári színház: a szolnoki társulat július 5-től nyolc alkalommal shakespeare: vízköveszt vagy amit akartok című klasszikus vígjátékát viszi színre a damjanich muzeum udvarán. a tárlatok sorában a nyári hónapokban rudolf kulda osztrák festőművész, majd a képzőművészeti főiskola növendékeinek egy csoportja mutatkozik be alkotásaival a megyei művelődési központ galériájában.

augusztusban a tit először szolnokon rendezi meg a honvédelmi neveléssel foglalkozó nyári egyetemét pedagógusoknak, uttörővezetőknek és mész-aktivistáknak. a szolnoki nyár záróeseményeként augusztus 20-án látványos tiszai vízikarnevaltal köszöntik az alkotmány ünnepét. /mti/

laz/vné/kz sk ott
00.16 280585 1612

--



sb0012 4 150 mtib1012

máv tájékoztató

1985. május 28. - a máv vezérigazgatósága közli, hogy pályakorszerűsítési munkák miatt június 2-től rákoskeresztúr, rákoscsaba-ujpest és rákoscsaba-ujtelep megállóhelyeken a személyforgalom szünetel. /mti/

kf/kf/sl/cl olt
00.16 280585 0254

--

sb0013 4 160 mtib1015

nemzetközi gyermekrajz-kiállítás

1985. május 28. - az odera menti schwedti uttörőház által évente meghirdetett nemzetközi gyermekrajzverseny anyagából nyílt tárlat kedden budapesten, az ndk kulturális és tájékoztató központban. a nemzetközi gyermeknap alkalmából megrendezett bemutatón több mint kétszáz rajz látható.

a barátság kőolajvezeték mentén című kiállításra az idén is mintegy félmillió szovjet, bolgár, magyar, csehszlovák, lengyel és az ndk-ban élő gyermek nevezett. a versenynek schwedt városa 18 éve ad otthont, az ottani általános iskolákban ezer művet állítanak ki. közülük kétszáz gyermek, illetve alkotóközösség munkáját díazzák, az idén 25 magyar gyermekközösség kapott ilyen elismerést. a budapesti tárlaton bemutatott rajzok mellett kerámiatárgyak, batikmunkák és szőttesek láthatók. a kiállítás június 14-ig tekinthető meg.

az ndk kulturális és tájékoztató központban a gyermeknap alkalmából kedden filmhét kezdődött a grimm-testvérek meséi nyomán készült filmekből. /mti/
-ri/fe/km/mz olt

10.42 280585 1040

--

sb0014 4 150 mtib1016

erdőművelési műszaki újdonságok

1985. május 28. - az erdőgazdaságok műszaki, fejlesztési szakemberei zala megyében tanulmányozzák az erdőművelés gépesítésének gyakorlatát. a mintegy hatvanezer hektár erdővel rendelkező zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaságban a munkaerő pótlására és az élőmunka hatékonyságának növelésére olyan műszaki újdonságokat vezettek be, amelyek az ország más részein is eredményesen alkalmazhatók.

a kedden kezdődött kétnapos találkozó résztvevőinek egyebek között bemutatták azt a fahasználati gépsort, amely jelentősen könnyíti és termelékenyebbé teszi az érdei munkát. a gépsor három lényeges egysége: a hidraulikus olló, amely a 40-50 centiméter átmérőjű fákat termel ki, a szállítógép és a daraboló, amely megtisztítja a törzset az ágaktól, és programozás szerint a kívánt méretre darabolja. a zalai erdőgazdaság további műszaki újdonsága a

alsó 1500

csömödéri fűrészüzem területén működő fakérgező berendezés. a gazdaság műszaki fejlesztési szakemberei az erdei hulladék hasznosítására házilag szerkesztettek faaprító gépet és tüzelőberendezést, amelyet a bajcsai hűtőháznál állítottak munkába. használatával jelentős mennyiségű folyékony tüzelőanyag takarítható meg. /mti/

tóa/tóa,ká/mz olt

10.44 280585 1233

--

sb0015 4 130 mtib1017

kgst-tanácskozás a környezetvédelmi oktatásról

1985. május 28. - kedden Sopronban, a Sopron szállóban megkezdődött a kgst környezetvédelmi albizottságának ülése, bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, ndk-beli és szovjet szakértők részvételével. az ülés témája a környezetvédelmi oktatás és kutatás az erdészeti és mezőgazdasági felsőoktatási intézményekben.

a szocialista országok e téren szerzett tapasztalatairól több mint 30 előadás, referátum hangzik el. a magyar szakemberek a soproni erdészeti és faipari egyetem, valamint a gödöllői agrártudományi egyetem ilyen irányú munkáját ismertetik.

az ülés alkalmából kiállítás nyílt a szocialista országok környezetvédelemmel kapcsolatos szakirodalmából. a soproni tanácskozások után csütörtökön nagykanizsán és budafán a magyar környezetvédelem gyakorlati eredményeivel ismerkednek a kgst szakértők. /mti/

cser/sza,ká/mz olt

10.45 280585 0907

--

sb0016 4 150 mtib1019

kgst-tanácskozás az árpanemesítésről

1985 május 28. - Kompolton, a gödöllői agrártudományi egyetem kutató intézetében kedden megkezdődött a kgst árpanemesítéssel foglalkozó szakértői bizottságának ülése. a tanácskozáson, amelyen bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, ndk-beli és szovjet szakértők vesznek részt, ismeretetik az árpanemesítés terén elért legújabb eredményeket, kidolgozzák és jóváhagyják az 1986-90-es időszakra szóló közös kutatási programot.

a résztvevők megismerkednek a kompolti növénytermesztési és talajvédelmi kutató intézet munkájával, tanulmányozzák a helyi nemesítésű korai árpa termesztésének tapasztalatait, s ellátogatnak több mezőgazdasági termelő üzembe.

a kgst szakértői tanácskozás csütörtökön a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával fejeződik be. /mti/

kov/lné,ká/il olt
11.23 280585 0843

--

sb0017 4 160 mtib1020

alkotó ifjúság pályázati kiállítás

1985. május 28. - az alkotó ifjúság pályázatok Győr-Sopron megyei kiállítása nyílt meg kedden Győrött, a Petőfi Sándor művelődési központban. a tárlat az utóbbi három évben benyújtott pályamunkákból mutat be válogatást. a felvonultatott műszerek, eszközök, új termékek és technológiai eljárásokat tartalmazó tanulmányok husz megyei vállalat fiatal munkatársainak alkotókedvét reprezentálják. /mti/

mzs/sza,ká/il olt
11.47 280585 0464

As 15.08

--

sb0018 4 130 mtib1023

argentin fogadás

1985. május 28. - carlos oscar keller sarmiento, az argentin köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott kedden a rezidenciáján.

a fogadáson részt vett bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, melega tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai és társadalmi élet számos vezetője. megjelent a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

lg/kri/il olt
12.52 280585 0532

--

sb0019 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. május 28. - az országos meteorológiai intézet jelenti kedden:

kissé változékony idő

az óceáni léghullámok továbbra is szárazföldünk nyugati partvidékén, valamint északkelet-európában változékony, jobbra erősen felhős, gyakran csapadékos időjárást okoznak. száraz, derült az idő a német-lengyel síkságon, a szovjetunió európai területének középső vidékein, ahol magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. a fekete-tenger térségében ciklon található. hatására délkelet-európában és olaszországban változóan felhős az ég, szórványosan záporok, zivatarok keletkeznek. a legmagasabb nappali hőmérséklet elsősorban nyugat- és közép-európában több fokkal magasabb a sokévi átlagnál. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása kissé változékonyabbra fordul.

hazánkban hétfőn többnyire napos idő volt, csupán egy-egy kisebb körzetben növekedett meg a déli, délutáni órától a gomolyfelhőzet. a délkeleti, déli szél több helyen megélénkült. a sok napsütés, valamint a meleg levegő együttes hatására a hőmérséklet csúcserőteke 25, 30 fok között alakult. keddre virradóra 9, 17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt derült, napos idő uralkodott. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén általában 23, 26 fok között váltakozott.

As 15 06

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21,9 fok volt, a sokévi átlagnál 3,9 fokkal magasabb.

kedden 12 órakor budapestben a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbar, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete ma 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

többször is megnövekszik a gomolyfelhőzet, és helyi zápor, zivatar kialakulása várható. a szél csak zivatar idején erősödik meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22 és 27 fok között várható.

várható időjárás budapestben szerda reggelig:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, és futó zápor is előfordulhat. gyenge marad a légmozgás. a hőmérséklet késő este 21, holnap hajnalban 16 fok körül alakul. /folyt. köv./

mz
13.34 280585 2235

--

sb0020 4 180 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál ma estig:

a gyenge, változó irányú szél délkeletre fordul és megélénkül. nappali gomolyfelhőképződés várható, zápor nem valószínű. a hőmérséklet kora délután 25, 27, késő este 20, 22 fok körül alakul. a tó vize 20 fokos.

a duma vizállása budapestnél 416 cm, a víz hőmérséklete 17 fokos. /mti/

mz olt
13.36 280585 0431

As 15 06

--

sb0021 4 130 mtib1026 /felhasználható: 16 órától!/
 magyar-chilei barátsági nap szolnokon

1985. május 28. - magyar-chilei barátsági napot rendezett kedden szolnokon a hazafias népfront megyei és városi bizottsága. az eseményen részt vett a chilei antifasiszta ellenállók bizottsága budapesti képviselőjének három tagú küldöttsége. a mezőgép vállalat központjában rendezett szolidaritási nagygyűlésen joaquin hormazabal újságíró, az antifasiszta bizottság vezetőségi tagja mondott beszédet. méltatta a chilei népnek a szabadságáért és függetlenségéért vívott harcát. a gyűlés a victor jara együttes műsorával zárult. /mti/
 end/kné/az/mz olt

13.57 280585 0605

--

sb0022 4 130 mtib1027

elhunyt dr. turányi lászló

1985. május 28. - dr. turányi lászló, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943 óta volt a párt tagja, 66 éves korában elhunyt. temetése - katonai tiszteletadással - június 3-án, hétfőn 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága
 belügyminisztérium
 a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ fe/-ár/mz olt

13.59 280585 0498

as 1500

--

sb0023 4 150 mtib1028

mezőgazdasági filmek velencén

1985. május 28. - a mezőgazdasági termelés új módszereit ismertető filmek bemutatóját tartották meg kedden velencén, a fejér megyei növényvédelmi és agrokémiai állomáson. a szakemberek a magyar agrártermelésről, a házikertek növényvédelméről, a napraforgó betegségei elleni védekezésről láthattak filmet, megismerkedhettek a növényvédelem új módszereivel, s a melléktermékek hasznosításával.

a filmbemutató immár hagyományos rendezvénye a fejér megyei agrárszakembereknek. programját a mezőgazdák érdeklődését és kívánságát figyelembe véve állítják össze, a rendezvényt ugyanis szakmai továbbképzésnek is tekintik. /mti/
 dáv/fné/az/mz olt

14.21 280585 0692

--

sb0024 4 150 mtib1029

komplex magánépítési tanácsadó szolgálat

1985. május 28. - kedden miskolcon sajtótájékoztatón ismertették az egy évvel ezelőtt létrehozott borsod megyei komplex magánépítési tanácsadó szolgálat eddigi működésének tapasztalatait. az építésügyi tájékoztatási központ gesztorságával működő iroda a telekvásárlástól az anyagok szállításáig minden építési ügyben díjmentesen ad tanácsot. a megyei és a miskolci városi tanács, továbbá az otp munkatársai tartanak ott ügyeletet, és adnak napi információt a telekkínálatról, a hitelezési feltételekről, a hatósági eljárásokról stb. ott vannak az irodában a tűzép, az épü, a tervező, a kivitelező és a kereskedelmi vállalatok, valamint az építésügyi tájékoztatási központ megbízottai is.

a szolgálat egy éves működése alatt több mint négy és félezer ügyfél részére nyújtott tanácsokat, illetve intézte a magánérős építkezők kéréseit. a szolgálat irányítói szerint a kezdeti zökkenőktől eltekintve megállapítható, hogy a kezdeményezés hasznos, azt érdemes máshol is követni. a lehetőségek alkalmasak a jelenleginél nagyobb forgalom lebonyolítására is, éppen ezért igyekeznek minél több olyan új partnert beléptetni, akik további segítséget nyújthatnak az építkezőknek.

as

a komplex tanácsadás bázisára támaszkodva korszerű termékbemutatókat is szerveztek az elmúlt egy év alatt. vándorkiállítások járják a megyét, amelyek tájékoztatják az építési szándékozókat az iroda szolgáltatásairól, illetve a helyszínen adnak információkat az építkezőknek.

x x x

innen felhasználható: 15 órától!

egy építési bemutatót éppen kedden rendeztek az építőipari tervező és kivitelező szakemberek, valamint építkezők számára a beton- és vasbetonipari művek miskolci gyárában. a gyár az elmúlt néhány év során számos olyan új terméket dolgozott ki, amelyet mind a tervezők, a beruházók, mind az egyéni és társasházak építői kiválóan hasznosíthatnak. ilyen többek között az ugynevezett „h„ betongerenda, a válaszfalak építéséhez való tufa-betontégla, az emeletmagas, könnyen illeszthető kéményelem és a többféle szigetelő elem.

a kiállításon nagy érdeklődés mutatkozott a gyár egyik újdonsága, a megrendelés szerint készülő betonvasváz iránt, amelyet a felhasználók saját maguk öntenek ki betonnal. /mti/

bas/tné ká sk ie
14.23 280585 2326

-.-

sb0025 4 160 mtib1030

corvina és zenemű mintabolt

1985. május 28. - kedden a belvárosi kossuth Lajos utca 4. szám alatt megnyílt a főváros egyetlen műemlék-jellegű könyvesboltja, amelyben a corvina könyvkiadó és a zeneműkiadó vállalat kiadványait árúsítják. a bolt megnyitóján tarnóc Márton kiadói főigazgató mondott beszédet.

az állami könyvterjesztő vállalat tavaly határozott a 85 éve könyvüzletként működő bolt felújításáról. a munkával 14 hónap alatt végeztek, s az 7 millió forintba került. a 360 négyzetméter alapterületű, szecessziós stílusú üzletben eredeti állapotában állították helyre a galériát és a polcrendszert. a két kiadó közös érdekeltségű üzletében az eddig megjelentetett, s a raktárakban fellelhető valamennyi kiadványuk megtalálható.

as

az izléses környezetben magyar és idegennyelvű művészeti albumokat, kottákat, zenei könyveket, szépirodalmi és ismeretterjesztő műveket, hanglemezeket és kazettákat vásárolhatnak a zene és a képzőművészet barátai. /mti/
-ri/km/mz ie

14.25 280585 0996

-.-

sb0026 4 130 mtib1031

magyar-bolgár barátsági napok csongrádban

1985. május 28. - a hazafias népfront rendezésében kedden magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek csongrád megyében. a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ munkatársai az ujszegedi kenderszövőgyárban barátsági gyűlésen vettek részt, ahol megemlékeztek a fasizmus felett aratott győzelem, országaink felszabadulása 40. évfordulójáról. az eseményen felszóltalt nino nikolov, a tájékoztató központ igazgatója.

a bolgár vendégek szerdán hódmezővásárhelyen, majd szentesen vesznek részt barátsági gyűléseken, irodalmi műsorokon, baráti beszélgetéseken. /mti/

dén/f az sk ie
14.27 280585 0645

-.-

sb0027 4 150 mtib1032

mérleggyári segítség kisiparosoknak

1985. május 28. - hódmezővásárhelyen országos szakmai napokat rendeztek mérlegkészítő és javító kisiparosok továbbképzésére. az ország minden részéről egybegyűlt, több mint félszáz kisiparos kedden a metripod mérleggyárral ismerkedett, s a gyár szakemberei tájékoztatták őket az elektronikus, illetve mikroszámítógépes vezérlésű berendezések szervizének, javításának kérdéseiről. a nemzetközi áruforgalomban, a kereskedelemben és a termelési folyamatokban egyre inkább előtérbe kerül a megbízható mérlegek

as

alkalmazása, s így nő a javításukkal foglalkozók szerepének
 mérőeszközállománya már több mint 5 milliárd forintos
 értéket képvisel, fontos feladat tehát a tervszerű, pontos és
 szakszerű karbantartása, s ebben a jól képzett kisiparosok
 közreműködése is. /mti/
 dob/f/az/mz ie *jelentősége is. hazánk*

14.42 280585 0848

--

sb0028 4 130 mtib1033

magyar-kínai gazdasági megbeszélések

1985. május 28. - kedden a parlamentben megkezdődtek a hivatalos
 tárgyalások a marjai józsef miniszterelnök-helyettes vezette magyar,
 és a li peng miniszterelnök-helyettes vezetésével hazánkban
 tartózkodó kínai küldöttség között. /mti/
 il/mz ie

14.54 280585 0299

--

sb0029 4 160 mtib1034

drámapályázat nyertesei

1985. május 28. - két második és két harmadik díjat osztottak ki
 azon a pályázaton, amelyet a kecskeméti katona józsef színház és a
 bács-kiskun megyei tanács hirdetett meg hazánk felszabadulásának 40.
 évfordulója alkalmából. a pályázat kiírói olyan, egész estét betöltő
 színpadi művet vártak, amely művészi hitelességgel állít emléket a
 felszabadulás, valamint az azóta megtett ut történelmi, társadalmi
 jelentőségű eseményeinek.

a pályázat első díját a zsüri megfelelő alkotás hiányában nem
 adta ki. második díjat nyert kriszt györgy luxuskórház című műve,
 amely egy a korábbi és a mai társadalmi rendszerben is ugyanazt a
 funkciót betöltő bíró és egy munkásból lett gyárigazgató körtermi
 konfliktusát ábrázolja. ugyancsak második díjat nyert h. bartha
 lajos: másodiziglen című alkotása, amelyben egy fiatal ujságíró

vívódásait, a történelmi eseményekhez való viszonyát jeleníti meg a
 szerző. a harmadik díjat a diszpolgárok című dráma szerzője nyerte
 el, aki a művéhez nem mellékelte nevét. a darab egy kohó életéről, s
 a munka közben felszínre kerülő lelkiismereti problémákról
 szól. /mti/

Lak/bné az rj ie
 15.21 280585 1154

--

sb0030 4 130 mtib1035

magyar-Lengyel barátsági találkozó

1985. május 28. - magyar-Lengyel barátsági találkozót rendeztek
 kedden a dunaföldvári nagyközségi pártbizottság székházában. a
 baráti beszélgetésen részt vett zbigniew lakomski nagykövetségi
 tanácsos, a budapesti lengyel kulturális és tájékoztatói központ
 igazgatója. az esemény alkalmából a dunaföldvári népfrentbizottság
 tagjainak wojciech salapski, a kulturális központi
 igazgatóhelyettese tartott tájékoztatót a lengyel hazafias nemzeti
 újjászületési mozgalom tevékenységéről. /mti/

gem/kjné az rj ie

15.24 280585 0558

--

sb0031 4 130 mtib1036

nicaraguai szolidaritási gyűlés siófokon

1985. május 28. - kedden siófokon a dél-balatoni kulturális
 központban nicaraguai szolidaritási ifjusági gyűlést rendeztek.
 felszólalt betty martinez, a nicaraguai köztársaság budapesti
 nagykövetségének első titkára is, aki beszélt a nicaraguai ifjuság
 harcáról hazája függetlenségéért, a békéért. a gyűlésen résztvevő
 siófoki fiatalok tiltakozó levelet fogalmaztak meg, s továbbítottak
 az országos béketanácshoz, amelyben elítélik az egyesült államok
 által támogatott, nicaragua elleni agressziót és szolidaritásukat
 fejezik ki a nicaraguai nép igazságos harcával. /mti/

káp/lmé, ká rj ie

15.26 280585 0648

--

sb0032 4 150 mtib1037

kitüntetés /baintner károly/

1985. május 28. - az elnöki tanács baintner károly nyugalmazott egyetemi tanárnak, az állattenyésztés és a takarmányozás tudományos művelésében és a felsőoktatásban kifejtett eredményes tevékenysége elismeréseként 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést kedden a mém-ben villányi miklós mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár adta át. /mti/

jf/sk ie
15.27 280585 0465

--

sb0033 4 150 mtib1038

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. május 28. -
hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1985. május 29-én

devizane m	vételi	közép	eladási
	árf.100 egységre ft-ban		
angol font	6399,54	6405,95	6412,36
ausztrál dollár	3376,43	3379,81	3383,19
belga frank	81,61	81,69	81,77
dán korona	456,60	457,06	457,52
finn márka	789,36	790,15	790,94
francia frank	538,45	538,99	539,53
hollandi forint	1454,56	1456,02	1457,48
japán yen /1000/	202,74	202,94	203,14
kanadai dollár	3705,90	3709,61	3713,32
kuvaiti dinár	16816,47	16833,30	16850,13
norvég korona	570,52	571,09	571,66
nszk márka	1641,70	1643,34	1644,98
olasz líra /1000/	25,72	25,75	25,78
osztrák schilling	233,51	233,74	233,97
portugál escudo	29,06	29,09	29,12
spanyol peseta	29,02	29,05	29,08
svájci frank	1954,19	1956,15	1958,11
svéd korona	567,98	568,55	569,12

tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5100,43	5105,54	5110,65

- - -

.az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. május 21-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv./ rj
16.12 280585 1366

--

sb0034 4 150 mtib1039

a magyar nemzeti bank /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1985. május 29-és és 30-án.
p é n z n e m vételi eladási
árf. 100 egys.
ft-ban.

angol font	6213,77	6598,13
ausztrál dollár	3278,42	3481,20
belga frank	79,24	84,14
dán korona	443,35	470,77
finn márka	766,45	813,85
francia frank	522,82	555,16
görög drachma a/	36,28	38,52
hollandi forint	1412,34	1499,70
japán yen /1000/	196,85	209,03
jugoszláv dinár b/	19,00	20,18
kanadai dollár	3598,32	3820,90
kuvaiti dinár	16328,30	17338,30
norvég korona	553,96	588,22
nszk márka	1594,04	1692,64
olasz líra /1000/	24,98	26,52
osztrák schilling	226,73	240,75
portugál escudo	28,22	29,96
spanyol peseta	28,18	29,92
svájci frank	1897,47	2014,83
svéd korona	551,49	585,61
usa dollár	4952,37	5258,71
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet:		500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet:		100-as
/mti/ kf sl rj ie		
16.16 280585 1178		

--

sb0035 4 160 mtib1040

a bib ülése - felkészülés a nyárra /1.rész/

1985. május 28. - a balatoni intéző bizottság kedden vonyarcvashegyen ülésezett.

(az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöksége)

ábrahám kálmán államtitkárnak, a bib elnökének vezetésével áttekintették a vízminőség védelmére hozott kormányhatározatok végrehajtását. erre a célra az idén 1.3 milliárd forintot költenek. rövidesen teljesen elárasztják az első kis-balatoni tározót, amely a zala folyó vizének megszüntetésére hivatott. befejezéshez közeledik a vízgyűjtő térségben 21 állattartó telep rekonstrukciója a higtrágya-szennyezés megakadályozása céljából. megújulóban van a tó nádállománya: az elmúlt télen több, mint 80 százalékban learatták a termést, s megkezdték a nádgazdálkodást nehezítő víziéptmények lebontását. a jövőben csak kijelölt területeken engedélyezik újabb stégek felállítását.

a szezonra való felkészülésről rosta sándor, a bib főtitkára számolt be. elmondta, hogy sok gondot okoz a hosszú és kemény tél által okozott károk helyreállítása. a közterületek, strandok, kempingek belső uthálózatában keletkezett kár összege 55-60 millió forintba becsülhető. az erős fagy megrongálta a könnyűszerkezetes idenyépületeket is, helyreállításuk jelentős költséggel és sok munkával jár. feltétlenül szükség van a bolthálózat rekonstrukciójának folytatására, mert a korábban végrehajtott pavilontelepítési program nem oldotta meg a gondokat.

a balatonnál az idén nem bővül a szálláshálózat, de tihanyban a lebontott motel helyén a főszezonra elkészül a külföldi partnerekkel létrehozott részvénytársaság üdülőtelepének 160 háza. felújították a balatonfüredi marina szállót és a keszthelyi festetics kastély északi szárnyát. siófok új autóbusszpályaudvarral és az európa szállónál uszodával gazdagodik. /folyt./

szé/mné st rj
16.19 280585 1767

--

sb0036 4 160 mtib1041

a bib ülése /2.rész/

több, eddig kevésbé hasznosított üdülőt állítanak idén a turizmus szolgálatába. siófokon a siotour bérbe vette az építők üdülőjének egy részét. csopakon három nagy üdülő áll időszakosan a külföldi turisták rendelkezésére. június 1-től a szezon folyamán a külföldi szociálturisztikai csoportok fogadására szállodaként hasznosítják a szot balatonfüredi oktatási központjának épületét is. a fizető vendéglátó szolgálattal kapcsolatos új rendeletről a kiadott szobák számának növekedését és a színvonal javulását várják.

az ellátás várhatóan a tavalyihoz hasonló szinten lesz. gondot okoz, hogy a magánkereskedők nem igen vállalkoznak élelmiszerárúsításra, előnyös változást várnak viszont a veszprémben nemrégiben megnyitott zöldség-gyümölcs nagykereskedelmi piactól.

szó volt az ülésen az elő- és utószezon kihasználatlanságáról. hangoztatták, hogy további árkedvezményekkel, a csendesebb időszakokban is szívesen üdülő idősebb korosztály érdeklődésének megnyerésével törekednek a szezon meghosszabbítására. /mti/

szé/mné st rj ie
16.21 280585 1074

--

sb0037 4 160 mtib1042 /felhasználható: 17 órától!/

a szabadkai színház vendéggjátéka szegeden

1985. május 28. - jugoszláviai művészek vendégszerepeltek kedden a szegedi kisszínházban: a szabadkai színház magyar tagozatának negyven tagú társulata mutatta be a varázsló című darabot, amelyet csáth géza műveiből állítottak össze. a víziószerű képeket felvonultató színműjátékhoz - amelyben az író saját halálát idézi meg, egykori szerelmei, baráti társasága előtt - lengyel gábor irt zenét. a szegedi színház jugoszláviai testvérintézményében, szabadkán az idén márciusban volt az előadás ősbemutatója vicsek károly rendezésében, korica miklós, barácius zoltán és jónás gabriella főszereplésével. e művészek léptek föl a szegeden tartott két előadásban is. /mti/

dén/f az rj ie

16.22 280585 0741

--

sb0038 4 160 mtib1043 /közönségszolgálat/

a fővinform tájékoztatója

1985. május 28. - május 29-én 10 órától csatornaépítés kezdődik a xvii. kerületi péceli uton a zrinyi utca és a kelecsényi utca között. a munka várhatóan október közepéig tart. az építés idejére a forgalmat erről a szakasról a zrinyi utca, bábolna utca, göcsej utca utvonalaire terelik.

a május 29-ről 30-ra és 30-ról 31-re virradó éjszaka 21.20-tól hajnali 4 óráig autóbuszok szállítják az utasokat a 28-as, valamint a 37-es jelzésű villamosok helyett kőbánya városközpont és az új köztemető végállomás között. /mti/

gn bc rj ie
16.24 280585 0577

-. -

sb0039 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. május 28. -

trabant limousin hycomat	budapest	316
trabant hycomat combi	budapest	85
trabant limousin	budapest	36650
	debrecen	25407
	győr	35580
trabant combi	budapest	10325
	győr	5300
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22547
	győr	11914
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9148
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	8943
	debrecen	6853
	győr	7016
skoda 120 l	budapest	18229
	debrecen	10366
	győr	12843
skoda 120 gls	budapest	1148
lada 1200	budapest	35000

Lada 1300 s

debrecen 22003
győr 11709
budapest 13604
debrecen 9887
győr 4480

Lada 1500

budapest 12771
debrecen 8643
győr 4080

Lada combi

budapest 5900
debrecen 3474

moszkvics

budapest 13673

polski fiat 126 p

budapest 20839

fso /polski fiat/ 1500
dácia

győr 7093
- 4908

zasztava

budapest 27147

/mti/ kf/sl/cl ie
16.28 280585 1900

debrecen 17688
budapest 9104

-. -

sb0040 4 150 mtib1045

megyeszékhelyek közötti vonatpárok

1985. május 28. - tovább bővül a megyeszékhelyek közötti vasuti összeköttetések rendszere. mint a máv pécsi igazgatóságának keddi sajtótájékoztatóján elmondták: az eddigi gyorsvonatpárok menetrendi összekapcsolásával új, közvetlen gyorsvonatpárt közlekedtetnek - budapesten át - pécs és miskolc között. ugyancsak új, közvetlen vasuti összeköttetést teremtettek dél-dunántul és észak-dunántul központja között. egyelőre a nyári fődényben a hétvégeken két gyorsvonatpár közlekedik pécs és győr között, utvonala: kaposvár, fonyód, székesfehérvár és komárom. az új vonatpárok forgalomba helyezésével tovább javul a közlekedés pécsről és győrből a balaton déli partjára. ha a forgalom indokolja, később egész éven át közlekednek ezek a dunántul átszelő vonatok, amelyek különösen az egyetemi és főiskolai hallgatók utazását könnyítik meg.

a budapest-pécs közötti vasutvonal villamosítása nyomán teljesen új menetrendi szerkezet alakult ki. a vonatok óránként száz kilométeres sebességgel közlekednek, aminek eredményeként 20-25 perccel rövidül az expresszvonatok menetideje a főváros és a mecsek-aljai város között. a pécsről induló szerelvények előbb érkeznek budapestre, ezáltal kedvezőbbé válik az utasok vonatcsatlakozása a keleti és az északi országrészekbe.

az idegenforgalmi főidényben több kedvező változás történik dél-dunántulon. a szegedről hétvégeken indított balatoni gyorsvonatok utvonalát meghosszabbítják fonyódtól balatonszentgyörgyig. a pécs és szombathely között közlekedő gyorsvonatpár utvonalát - a kirándulók kedvéért - ugyancsak meghosszabbítják szombatonként sopronig.

a vasutas turizmus fellendítése végett az idei nyáron is megszervezi a MÁV pécsi igazgatósága és a dunántúli napló szerkesztősége a hétvégi kirándulóvonatokat dél-dunántulon: a pécsi főpályaudvarról szombatonként induló vikendszerelvények a régió nyolc legkedveltebb üdülő- és fürdőhelyére szállítja kedvezményes áron az utasokat./mti/

igó/bné az rj ie

16.29 280585 2013

--

sb0041 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat!/
a környező országok időjárása

1985. május 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

nyugat felől többször erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 21, 26 fok, csütörtökön hajnalban 11, 16 fok.

csehszlovákia:

a nappali gomolyfelhőzetből zápor, zivatar kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 22, 28 fok, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok.

szovjetunió:

a nappali gomolyfelhőképződésből zápor, zivatar kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 22, 27 fok, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok.

románia:

nappali gomolyfelhőképződés, helyi zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 23 fok, 28 fok, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok.

jugoszlávia:

nappali gomolyfelhőképződés, számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 23, 28 fok, csütörtökön hajnalban 11, 16 fok. /mti/

kf/sl/cl ie
16.34 280585 1098

--

sb0042 4 160 mtib1047

(becskereki napok békéscsabán) 1985. május 28. - kedden békéscsabán megkezdődött a vajdasági nagybecskerek művészeti életét bemutató négynapos rendezvénysorozat. a nyitó ünnepséget a munkácsy Mihály múzeumban tartották, ahol megnyílt a békési megyeszékhely jugoszláviai testvérvárosának életéről képet adó fotótárlat. a mintegy száz nagyméretű színes fénykép bemutatja a vajdasági bánáság központját, a ma nyolcvanezres lakosu nagybecskereket. a megnyitó ünnepségen fellépett a félszáz tagu koca kolarov ifjusági énekkar, amely a soknemzetiségű vajdaság népeinek nyelvén adott elő kórusműveket.

a hajdani torontál megye székhelye, nagybecskerek, és békés központja, békéscsaba 1966 óta ápol testvérvárosi kapcsolatokat. a sokoldalú együttműködést mintegy betetőzi a mostani rendezvény, amelyhez hasonlókat ezután rendszeresen tartanak a két városban; legközelebb, két év múlva, békéscsaba művészeti életét ismerhetik meg a bega-parti város lakói.

a békésiek bánsági testvérvárosához 22 falu tartozik, s így 140 ezer lakosu. békéscsabához hasonlóan jelentős élelmiszeripari központ, s míg békéscsabán ~~V~~-szlovákok-, becskereken a magyarság alkotó számottevő kisebbséget: lakosságának 60 százaléka szerb, s 20 százaléka a magyar. *is eltek nemzetiségiek*

a becskerekiek csabai bemutatkozásán másfélszáz tagu küldöttség vesz részt. a négy nap során hangverseny, képzőművészeti tárlat, irodalmi est, az ottani madách színház magyar nyelvű előadása, és a bábszínház ugyancsak magyar műsora, valamint népi együttes bemutatója ad izelítőt a vajdasági város művészeti együtteseinek, művészeinek alkotómunkájából. a rendezvényhez kapcsolódóan a csabai moziban jugoszláv filmnapokat rendeznek. a négy film közül az egyik a most születő vajdasági magyar filmművészetről ad hirt: a végelszámolás című filmet gion nándor regénye nyomán vicsek károly rendezte. a becskerekiek napok idején a csaba szálló étterme jugoszláviai ételkülönlegességeket kínál./mti/

sam/ke az rj ie
16.36 280585 1955

--

sb0043 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. május 28. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
london	19 fok,
osló	20 fok,
stockholm	22 fok,
helsinki	24 fok,
berlin	25 fok,
varsó	25 fok,
leningrád	23 fok,
moszkva	21 fok,
kijev	22 fok,

prága	25 fok,
bécs	26 fok,
róma	27 fok,
madrid	23 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	23 fok,
athén	25 fok. /mti/

be/sl/cl ie
16.41 280585 0870

--

sb0044 4 150 mtib1050

művészi tüzzománc-kerámia - kiállítás

1985. május 28. - az épületkerámiaipari vállalatnál kesztyüs ferenc, zengő-sztankovits mihály és würtz ádám grafikus- és festőművészek közreműködésével kidolgozták a tüzzománc-kerámia festészet új technológiáját. az elkészült csaknem 40 műalkotásból kiállítást rendeztek, amelyet kedden nyitottak meg a mórlicz zsigmond művelődési házban. a fémfelületet díszítő tüzzománc ősi eljárás, akárcsak az agyag égetése, ám az új technológia lehetővé teszi, hogy kerámiaponton készítsenek és égessenek ki tüzzománc képet.

a kiállításon a három alkotó kisméretű tüzzománc táblaképeit, figurális, dekoratív és nonfiguratív alkotásait tekinthetik meg a látogatók. a tüzzománc anyagok a színskála valamennyi árnyalatának kikeverését lehetővé teszik, s az alkotások méretezésére is nagy szabadságot ad a művészeknek az eljárás. a miniatűr művektől a nagy falfelületet borító festményekig terjed a méretválaszték. erről tanuskodik az a 2x1,6 méter felületű tüzzománc-kerámia falkép, amelyet würtz ádám munkácsy-dijas festő és grafikus tervei alapján készítettek és helyeztek el a művészek a vállalat bejárati épületének homlokzatán. a kerámiaégetést ábrázoló tüzzománc faliképet kedden leplezték le, közvetlenül a kiállítás megnyitása előtt.

szakemberek véleménye szerint az új eljárásnak nagy jövője van. alkalmas lakások, továbbá, iskolák, szállodák, fürdők, színházak és más középületek homlokzatának, belső tereinek díszítésére is. a kísérletsorozat korábbi termékeiből kisebb kiállítást rendeztek new-yorkban, frankfurtban, nagy sikerrel. a vállalat felkészült a

hazai igények teljesítésére és a ferunion közreműködésével külföldi szállításokra is.

a kiállítást június 14-ig lehet megtekinteni munkanapokon reggel 8 órától délután 4 óráig. /mti/

sb/tr sl sk ie
16.51 280585 1822

--

sb0045 4 160 mtib1051 /közönségszolgálat/

huszka emlékműsor

1985. május 28. - huszka jenő születésének 110. évfordulója alkalmából a nyomda-, a papíripar- és sajtó dolgozóinak szakszervezete művelődési központja emlékműsort rendez a gutenberg művelődési otthonban június 2-án 14.30 órakor. a műsorban neves fővárosi művészek, a vox profana énekegyüttes és a magyar néphadsereg művészegyüttesének szimfonikus zenekara lép fel. jegyek a helyszínen /budapest, viii., kölcsey utca 2./ válthatók. /mti/

k cs/bc/cl ie
16.57 280585 0486

--

sb0046 4 160 mtib1052

varsói fotókiállítás mosonmagyaróváron

1985. május 28 - varsót bemutató fotókiállítás nyílt kedden mosonmagyaróváron, a városi művelődési központban. gazdag anyagát a budapesti lengyel kulturális és tájékoztatói központ bocsátotta a lajta-parti város rendelkezésére. a több tucat színes fénykép keresztmetszetet ad a lengyel főváros utóbbi fél évszázados fejlődéséről. az érdeklődők elé tárja a második világháború előtti időszakban kialakult városképet, megrázó erejű, dokumentumértékű fotókon ábrázolja a háborús pusztításokat, és nyomon követi az utóbbi négy évtized városépítő munkájának eredményeit.

a kiállítás június 5-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza, ká rj ie
16.59 280585 0691

--

sb0047 4 150 mtib1053

a szövetség elnökségének ülése

1985 május 28 - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége kedden verpeléten tartotta ülését. szlamenicky istván elnök vezetésével a testület megvitatta az áfész-ek és a takarékszövetkezetek együttműködésének továbbfejlesztésével összefüggő feladatokat. mint elhangzott: a két szövetkezeti ágazat közötti kapcsolat már a takarékszövetkezetek megalakulásakor létrejött, az utóbbiak szervezésében az áfész-ek is aktívan részt vettek. a tagok mintegy hetven százaléka tagja mindkét szövetkezetnek, s ez jó lehetőséget nyújt a két szervezet közös érdekén alapuló, a közös tagságot érintő mozgalmi, gazdasági problémák egyeztetésére. tavaly 160 takarékszövetkezetnek volt konkrét gazdasági kapcsolata 170 áfész-szel. a megbízásukból végzett gazdasági tevékenység forgalma elérte a 2,2 milliárd forintot, ami a takarékszövetkezetek összes megbízásos forgalmának husz százaléka volt.

az elnökség tagjai javaslatokat fogadtak el a két szövetkezeti ágazat együttműködésének továbbfejlesztésére. eszerint a takarékszövetkezetek ez év májusától bekapcsolódhatnak hosszulejáratu építési hitelek folyósításába, az anyagok beszerzésének elősegítésére az áfész-tűzép-telepekkel együttműködési megállapodást köthetnek.

a továbbiakban az elnökség tájékoztatót hallgatott meg a szövetkezetek kereskedelmi-, ipari- és szolgáltató közös vállalatáról, valamint a skála texcoop kötőipari és kereskedelmi leányvállalatáról. /mti/

kov/ká rj ie

17.01 280585 1500

--

sb0048 4 180 mtib1054

balesetek

1985. május 28. - hódmezővásárhely külterületén jerzy olech 25 éves egyetemi hallgató, lengyel állampolgár, krakkói lakos, személygépkocsijával utmenti árokba hajtott és ott egy fának ütközött. a baleset következtében egyik utasa, maciej szubert 26 éves egyetemi hallgató, lengyel állampolgár, krakkói lakos a helyszínen meghalt. a személyautó vezetője életveszélyes, másik utasa pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint jerzy olech figyelmen kívül vezetett.

debrecen külterületén egy sorompó nélküli vasuti átjáróban egy mozdony halálra gázolta szendi péter 60 éves balmazújvárosi tsz tagot, aki segédmotoros kerékpárjával, a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül hajtott a sínekre.

mende külterületén gáspár juliana 45 éves kisiparos, budapesti lakos, személygépkocsival előzés után nekiütközött a vele azonos irányban haladó személygépkocsinak, s az az ütközés után felborult. a baleset következtében az utóbbi személyautó utasai közül dinnyés andrás 11 éves budapesti tanuló kórházba szállítás után meghalt, egy személy súlyos, kettő pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint gáspár juliana szabálytalanul előzött. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és folytatja a vizsgálatot./mti/

bc/cl ie
17.02 280585 1301

--

sb0049 4 130 mtib1055

a kormány és a kisz kb képviselőinek megbeszélése

1985. május 28. - a minisztertanács és a kisz központi bizottságának képviselői lázár györgynek, a kormány elnökének és hánori csabának, a kisz kb első titkárának vezetésével kedden megbeszélést tartottak a parlamentben.

a tanácskozás résztvevői áttekintették az mszmp kb 1984. október 9-i ifjúságpolitikai állásfoglalása alapján elhatározott, illetve tervezett kormányzati intézkedéseket. a kisz képviselői, méltányolva az ifjúság helyzetének javítására tett lépéseket, különösen sürgetőnek ítélték a fiatal családok lakáshoz jutási feltételeinek további javítását, valamint a gyermek- és ifjúságvédelem

fejlesztését. a kormány képviselői - nem vitatva az igények jogosságát - kifejtették, hogy azok kielégítésére a népgazdasági lehetőségek bővülésének arányában kerülhet sor. megerősítették azt a szándékukat, hogy a hetedik ötéves terv kidolgozása során külön feladattervbe foglalják össze az ifjúságpolitika kormányzati témáival. a résztvevők egyetértettek abban, hogy - figyelembe véve növekvő önállóságukat - a tanácsoknak, a vállalatoknak és a szövetkezeteknek, továbbá az érdekképviseleti és a mozgalmi szervezeteknek is mind nagyobb szerepe van az ifjúságpolitikai feladatok végrehajtásában.

a tanácskozáson a kisz képviselői ismertették az ifjúsági szövetség újabb kezdeményezéseit, akcióit, amelyeket a társadalmi-gazdasági feladatok megoldása érdekében tett. a kormány elismerte és továbbra is igényli a kisz-nek azokat a törekvéseit, amelyek hozzájárulnak a szocialista építés sikeres folytatásához, népgazdasági terveink teljesítéséhez. külön is nagyra értékeli az ifjúság munkásságát, a fiatal szakemberek becsületes helytállását, a fiatal újtók kezdeményező-készségét és vállalkozó szellemét, amely fontos hozzájárulás a műszaki-technikai haladás meggyorsításához, a gazdasági hatékonyság javításához. ugyancsak üdvözli a diákok közhasznú munkavégzésének bővítését szolgáló kezdeményezéseket

a megbeszélés résztvevői véleményt cseréltek az állami ifjúsági munka továbbfejlesztésének feladatairól, és megállapodtak abban, hogy erősíteni, tartalmában gazdagítani kell az ifjúsági szövetség és az állami szervek - egyébként hagyományosan jó - együttműködését.
/mti/

na/gg bc rj ie
17.05 280585 2272

--

sb0050 4 180 mtib1056 /közönségszolgálat/

várható időjárás az országban szerda estig

1985. május 28. - a napsütést többször is megzavarja a gonolyfelhők növekedése, és helyi záporok, zivatarok várhatók. a szél zivatar idejére átmenetileg megerősödik. a hőmérséklet csucsértéke 22 és 27 fok között alakul. /mti/

cl
17.05 280585 0288

--

sb0051 1 130 mtib1058

választási nagygyűlés a mom-ban /óvári miklós/ /1. rész/

1985. május 28. - kedden délután a magyar optikai művek szakaszi Árpád művelődési házában több száz választópolgár részvételével tartották választási nagygyűlést. Ott volt a főváros és a XII. kerület párt-, állami és társadalmi életének több vezetője, s eljöttek, akiket ebben a kerületben jelöltek országgyűlési képviselőnek, illetve tanácsagnak. A himnusz hangjai után Garamvölgyi József, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, nyitotta meg a nagygyűlést. Elsőként a főváros 37-es választókerületének két országgyűlési képviselője, Schweiger Ottó, az országos korányi tbc és pulmonológiai intézet főigazgató főorvosa és Tóth János, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének főtitkára szólt, majd Szakács József, a magyarországi szabadegyházak tanácsának elnöke mondott beszédet.

Mindenekelőtt népünk - hívő és más felfogású emberek - közös felelősségét hangsúlyozta: felelősségét a békéért, az életért, megteremtett értékeinkért - az emberért, egymásért. Jó tudni - mutatott rá -, hogy hazánk következetes békepolitikát folytat, immár 40 éve. - ezt a politikát mi, vallásos emberek is támogatjuk, mert hitünk szerint is felelősséget érzünk érvényesüléséért. Igen, felelősek vagyunk - lelkesek, igehirdetők, egyházi vezetők és vallásos közösségek tagjai -, mert miközben Magyarországon vallásos és nem vallásos emberek egymást megbecsülve élünk, mások a jogfosztottság, az igazságtalanság, a rájuk kényszerített nyomor keserves kenyerét eszik még ma is a világ számos helyén.

szólt arról is, hogy az egyik legnagyobb kincsünket, a népi-nemzeti egységet történelmünk során az elmúlt négy évtizedben sikerült először, igazán kialakítanunk. Petőfi szavait idézve mondta, hogy mindazoknak, akik „a jog asztalánál”, egyformán foglalnak helyet, nemcsak ez a lehetőségük adatott meg - hanem kötelezettségük is van: a szolgálat, az odaadás embertársaikért, népünk boldogulásáért.

örülünk annak - hangsúlyozta -, hogy hazánkban az egyházak és a vallásos közösségek is részt vehetnek és részt vállalnak a népet, az országot szolgáló igaz ügyért munkálkodásban. Így nemcsak sajátunknak tekintjük a közösen elért eredményeket, hanem továbbra is vállalva a közös gondolkodást a közös teendők megoldásáért, ezután is részt kérünk feladataink együttes megoldásából. Amál is inkább - tette hozzá - mert államunk, egyházpolitikájából fakadóan a vallásos emberekre is a többiekkel azonos módon tekint, s ez hozzátartozik a kiegyensúlyozott, jó közérzethez. /folyt. köv./

of/il
17.15 280585 2584

--

sb0052 1 130 mtib1059

választási nagygyűlés a mom-ban /óvári miklós/ /2. rész/

óvári miklós, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szólt ezután a választópolgárokhoz:

- politikai intézményrendszerünknek fontos eleme az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok megválasztása - mondta, s a jelöltek nevében kifejtette: mi olyan politikát képviselünk, amely nemcsak ötvenként egyszer mérettetik meg, hanem folyamatosan igényli népünk részvételét a politika alakításában és megvalósításában. Személy szerint, mindnyájan úgy érezzük, hogy önmagában már a jelölés ténye is a bizalom kifejezése. Tudjuk, hogy ezt a bizalmat elsősorban nem szavakkal, hanem munkával kell megköszönni.

a jelöltek névsora jól tükrözi társadalmunk összetételét. Sokan vannak közöttük munkások, szervezeteti dolgozók, értelmiségiek, vannak fiatalok és a tapasztaltabb, idősebb korosztályok tagjai, vannak nők; s remélhető, hogy a következő választáson még többen lesznek, akik helyt állva a munkában, a családban, ezen túlmenően vállalják a közéleti tevékenységgel járó terheket. A mostani jelöltek névsora kifejezi azt a tényt is, hogy a párttagok és a pártion kívüliek jó egyetértésben, egymás iránti bizalommal dolgoznak együtt, hiszen az új, szocialista társadalom mindnyájunk számára épül.

számunkra elvi jelentősége van annak is, hogy hazánkban a nemzetiségek teljes egyenjogúságot élveznek, szabadon ápolhatják anyanyelvüket, kultúrájukat, s ez magyaroknak és nem-magyaroknak egyaránt érdeke. Nemzetiségi politikánk fejeződik ki abban, hogy a jelöltek között szerepelnek a hazánkban élő nemzetiségek személyiségei is. Öröndetes tény az is, hogy hazánkban az állam és az egyházak viszonya rendezett, a képviselőjelöltek közt a papok jelenléte is jelzi, hogy az egyházak részt vállalnak a haza szolgálatából.

minderre gondolva adják majd le a voksukat a választópolgárok - kérte óvári miklós -, nemcsak az országos választási lista kapcsán, hanem akkor is, amikor saját választókerületük képviselőjelöltjére és tanácsstagjára szavaznak. Akit végül is majd megválasztanak, az megbízatásának önzetlenül, társadalmi munkában tesz eleget, a bizalmon és a munkával arányos megbecsülésen túl semmilyen előnyben sem részesül, sőt a bizalomért cserében vállalja veszi egy kisebb-nagyobb közösség minden gondját, baját. A szavazással nemcsak felhatalmazást adunk a képviselőknek és a tanácsstagoknak, hanem szavazatunkkal bátorítjuk is őket, s egyben ébren tartjuk felelősségérzetüket is választóik iránt. /folyt. köv./

of/il nj
17.20 280585 2544

--

sb0053 1 130 mtib1060

választási nagygyűlés a mom-ban /óvári miklós/ /3. rész/

belpolitikai kérdésekről szólva a központi bizottság titkára a meghirdetett program teljesítésének alapjaként jelölte meg legfontosabb vívmányunkat, a népi hatalmat. ha ez megvan - és megvan! - a teendők között kiemelkedő jelentőségű a gazdasági feladatok megoldása. a fejlődés fő kérdése ma már az, hogy ne csak megvédjük eddig elért vívmányainkat, hanem ki kell törnünk abból az ördögi körből, hogy a korábbi, ismert gazdasági nehézségek az életszínvonal, a beruházások visszafogására kényszerítettek, ennek következtében lelassult a gazdasági fejlődés, s így a mérsékeltebb tempó ismét akadályozta a nehézségek leküzdését. ebből a körből igenis ki lehet és ki kell törni: a teljesítmény növelésével az élet minden területén. ez a további fejlődésünk fő kérdése. nincs más mód és lehetőségünk az előrehaladáshoz, csak az öntudatos, fegyelmezett, jó minőségben elvégzett munka. így teremthetők meg a gazdaság fejlesztéséhez szükséges források, s csak a gazdasági fejlődés élénkítésével tudjuk emelni az életszínvonalat, kialakítani a mostaninál hatékonyabb, igazságosabb szociálpolitikai rendszert, javítani - lakás, ellátás, infrastruktúra tekintetében egyaránt - az életkörülményeket, serkenteni a kulturális életet, biztosítani külpolitikánk eredményességét. mindehhez olyan egészséges közszellemre van szükség, amely mindenekelőtt a jó munkát, a jó teljesítményt ismeri el, s ezt teszi első helyre az emberi értékek sorában.

Kitért arra is óvári miklós, hogy szocialista céljainkkal összhangban előtérbe kell kerülniük a hagyományos szocialista értékeknek - ilyenek: a munka megbecsülése, a társadalom tudatos szervezettsége, a dolgozók önként vállalt fegyelme, a munka szerinti bérezés, az ésszerű takarékoság, a mértéktartó szerénység mind az egyéni magatartásban, mind az intézmények működésében, s ide kell még sorolni a dolgozó kollektívák szerepének, felelősségének és érdekelttségének növelését. olyan feladatok ezek, amelyek realizálásához nem fér kétség, de hogy megvalósuljanak, azért közösen kell tenni, cselekedni - mutatott rá a központi bizottság titkára.

a nagygyűlés a szózat hangjaival zárult. /mti/

of/il rj pr

17.34 280585 2218

--

sb0054 4 150 mtib1061

gépipari szakmai nap a bnv-n /1. rész/

1985. május 28. - kedden a bnv-n folytatódott a szakmai napok eseménysorozata. az ipari minisztérium szervezésében ezúttal a hazai gépipari kiállítók értékelték az ágazat helyzetét, fejlődési lehetőségeit.

gábor andrás ipari miniszterhelyettes a gépipari vállalatok vezetőit tájékoztatta a vásáron szerzett tapasztalatairól. elismeréssel szólt arról, hogy a szerszámgépipar lépést tart a nemzetközi fejlődéssel. a termelés nagyobb hányadát a legkorszerűbb számjegy- és számítógépvezérlésű esztergák, marógépek, köszörűk és megmunkáló központok alkotják. e termékeknek több mint 80 százaléka külföldön talál gazdára, 50 államba szállítják azokat. rámutatott, hogy a továbbfejlődés kulcskérdése a rugalmas gyártórendszerek kialakítása, amelyben a szerszámgépeket és a robotokat központi számítógéppel vezérlik. a csepeli szerszámgépgyár és a csepeli egyedi gépgyár ilyen berendezéseket is bemutat a bnv-n.

a miniszterhelyettes a híradástechnikai iparban az elektronika térhódítását tartja a legszembeütőbbnek. a bnv-n látható telefonközpontok mikrohullámu berendezések, átviteltechnikai és távadatfeldolgozó készülékek, valamint számítógépek már a legkorszerűbb elektronikai egységekből épülnek fel.

a műszeripar kiállított termékei közül elsősorban az orvosi műszergyártás eredményeit emelte ki. külön is felhívta a figyelmet arra, hogy az egyedi műszerek és eszközök mellett mind több olyan készüléket állít elő az iparág, amelyek egészségügyi létesítményekben komplett vizsgálati rendszert alkotnak. a járműipar kiállításáról szólva megállapította, hogy a bnv-n is látható autóbuszok, kamionok stb. jó hírnévnek örvendenek külföldön. a járműipar fejlődésének meghatározó eleme a nemzetközi kooperációban való aktív részvétel. ilyen együttműködés alakult ki a szovjet autóiparral a svéd volvo, a francia renault az nszk-beli mam és az amerikai steiger céggel. gábor andrás a magyar villamosgépipari vállalatok munkájáról szólva számottevő eredményként értékelte, hogy export ajánlatukban mindinkább előtérbe kerül a komplett erőművek, transzformátor alállomások telepítése, távvezetékek építése.

/folyt. köv./ sz/sk rj

17.46 280585 2199

--

sb0055 4 150 mtib1062

pedagógusok kitüntetése a munkásországban

1985. május 27. - a munkásországban szolgáló pedagógusokat tüntették ki kedden a munkásország országos parancsnokságán. több ezer tanító, tanár teljesít példásan fegyveres szolgálatot a testületben, a kiemelkedő szerepet vállal a fiatalok szocialista szellemű nevelésében, munkásor társaik ideológiai, politikai felkészítésében.

borbély sándor, a munkásország országos parancsnoka ünnepi parancsban méltatta felelősségteljes hivatásukat, s a munkásor-pedagógusok közül 17-nek a haza szolgálataért érdemeikért különböző fokozatait adományozta. a kitüntetéseket fehér béla, az országos parancsnok helyettese adta át. az ünnepségen nyolcan kapták meg a művelődési miniszter által adományozott kiváló munkáért és a szocialista kultúráért kitüntető jelvényeket. /mti/

t/-és/sk/bc/cl ie
17.51 280585 0839

--

sb0056 4 150 mtib1064

gépipari szakmai nap ... /2. rész/

hazai és külföldi kiállítók sajtótájékoztatói

az elorg szovjet külkereskedelmi egyesülés a bnv-n számítóközpontot, számítástechnikai periféria-egységeket valamint elektronikus ellenőrző és szabályozó eszközöket mutat be. mint azt a vállalat keddi sajtótájékoztatóján elmondták, jelenleg a szocialista országokban - köztük hazánkban - már 600 szovjet számítógép üzemel. az egyesülés nemcsak kereskedelmi forgalmát bővíti, hanem fejleszti kooperációs kapcsolatait is. gyorsan bővül a termelési együttműködés például a moszkvai elektromos lámpagyár és a tungsrám között. a közös gyártás kiterjed az automatikus kapcsolók, az erősáramú műszerek, kábelek és világítástechnikai cikkek széles választékára.

a lengyel bumar vállalat szakemberei arról számoltak be, hogy átmeneti visszaesés után az utóbbi időben ismét növekedett magyarországi exportjuk. most ajánlatot tettek olyan építőipari gépek szállítására, amelyeket magyarországon gázvezetékek építéséhez használhatnak. keresik az együttműködés új formáit is. lehetőséget látnak például arra, hogy a cég londonban működő lengyel-amerikai vegyes vállalatát bevonják egyes magyar termékek

tőkés piaci értékesítésébe. a londoni cég kiterjedt piachálózattal rendelkezik, ami segítheti a magyar export bővítését. cserébe a vegyesvállalat által készített építő gépeket értékesítenének magyarországon.

a vásáron nagy sikere van az nszk-beli siemens mikroprocesszoros vezérlési folyamat-szabályozó rendszerének. a siemens magyarországi képviselőjét elkövető sicontact vezetői elmondták, hogy a berendezésből nemrég üzembe helyezték egyet a selypi cukorgyárban. alkalmazásával máris jelentősen csökkent a vállalat energiafelhasználása. az eredmény láttán most más cukorgyárak is fontolgatják ilyen készülékek felszerelését. a bnv-n tárgyalásokat kezdtek a petőházi és a hatvani cukorgyár képviselőivel. /folyt.köv./

sz/sk nj

17.53 280585 1935

--

sb0057 4 130 mtib1065

magyar-csehszlovák pártközi megbeszélések prágában

1985. május 28. - csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására május 26-28-án magyar pártmunkás küldöttség tartózkodott prágában, élén kótai gézával, az mszmp központi bizottságának tagjával, a kb külügyi osztályának vezetőjével.

milos jakes, a cskp kb elnökségének tagja, a központi bizottság titkára szívélyes, baráti légkörű találkozón fogadta a delegációt. a küldöttség megbeszélést folytatott michael stefaniakkal, a cskp kb nemzetközi politikai kapcsolatok osztályának vezetőjével. a találkozónon áttekintették a nemzetközi élet, illetve az európai helyzet néhány időszerű kérdését. kölcsönösen tájékoztatták egymást az mszmp, illetve a cskp nemzetközi tevékenységének tapasztalatairól és véleményt cseréltek az 1984-85. évekre szóló kétoldalu pártközi együttműködési megállapodás végrehajtásának helyzetéről. a megbeszéléseken részt vett kovács béla, hazánk prágai nagykövete. /mti/

fe/km/gn/cl ie
17.57 280585 0999

--

sb0058 4 150 mtib1066

konferencia a műszaki-gazdasági folyamatok modellezéséről
/1.rész/

1985. május 28. nemzetközi tanácskozás kezdődött kedden balatonfüreden a műszaki-gazdasági folyamatok modellezéséről. ezt a módszert mind szélesebb körben alkalmazzák a gazdasági döntések előkészítésére, a stratégia és a tervezés megalapozására a gazdasági élet különböző szféráiban. az ipari minisztérium által rendezett konferencián kilenc országból vesznek részt neves szakemberek, köztük a szovjetunióból és az amerikai egyesült államokból is. a tanácskozást levélben köszöntötte armand hammer, az occidental petroleum elnöke. méltatta azt a tényt, hogy a konferencián különböző társadalmi rendszerű országokban tevékenykedő szakemberek cserélik ki tapasztalataikat. /folyt./

bév/nmé st cl ie
17.58 280585 0780

--

sb0059 4 150 mtib1067

gépipari szakmai nap.../3. rész/

a fok-gyem szövetkezetnél arról tájékoztattak, hogy a bnv-n új utastájékoztató készüléket és fali kvarcórákat is bemutatnak, s kiállították ismét tavalyi nagydíjas gyártmányukat, a mars menetteljesítmény-regisztráló rendszerüket. ez a készülék egyfajta elektronikus fuvarlevél, amely a szállító járművek útja során minden adatot regisztrál, például a sebesség túllépést, a fékezéseket, sőt még a soronkívüli fekete-fuvar is. minisztériumi rendelet írja elő, hogy ilyen a készülékeket alkalmazni kell, de egyelőre a szállító vállalatok nem tanúsítanak túl nagy érdeklődést a berendezés iránt. elsőként a székesfehérvári alba-volán kezdte meg járműveibe felszerelni a berendezést. most osztrák cégek is érdeklődnek a készülék iránt.

a bakony művek képviselői elmondták, hogy a vállalat bekapcsolódott a szovjet moszkvics autógyár rekonstrukciójába. nemrég több mint 1 millió rubel értékű szerződést írtak alá, amelynek értelmében szerelősorokat szállítanak a szovjet autógyárba. ezek a gépek a bnv-n is megtekinthetők. várható, hogy a bakony művek rövidesen újabb szerződéseket köt a moszkvics gyárral.

üzenetkötés -----



az ikarus - a megürt közvetítésével - a bnv-n 120 csuklós autóbust adott el bolgár partnerének. az ik 280 típusu járműveket jövőre adják át megrendelőjüknek. az ikarus képviselői arról is beszámoltak, hogy nagy a külföldiek érdeklődése a bnv-n is látható új típusu autóbuszok iránt. több nyugat-európai város közlekedési szakemberei tekintették meg a 300-as és 400-as típuscsaládhoz tartozó járműveket.

szerdán lesz a bnv utolsó szakmai napja, amikor délelőtt tiztől délután két óráig a szakmai közönségé a vásár. /mti/

sz pf/sk sl rj ie
18.00 280585 1737

--

sb0060 4 150 mtib1068

konferencia a műszaki-gazdasági... /2.rész/

a résztvevőket nemez ernő akadémikus, a veszprémi akadémiai bizottság elnöke köszöntötte, majd vajda györgy akadémikus, a villamosenergiaipari kutató intézet igazgatója tartott megnyitó előadást a modellezés alkalmazásáról a hazai energiagazdálkodásban s az ezzel kapcsolatos további feladatokról. elmondta, hogy a modellek segítségével már a 70-es években keresték a választ azokra a kérdésekre, hogy miként lehet megvalósítani a fejlődést a lehető legkisebb energiafelhasználással, milyen az energiainport optimális szerkezete és hogyan lehet a rendelkezésre álló energiát a népgazdaság számára a leghasznosabb, legelőnyösebb módon elosztani a különböző ágazatok között. ennek a munkának is része van abban, hogy magyarországon sikerült mérsékelni az energiafelhasználást.

az 1980-as évek elejétől más összefüggéseket is bevontak a modellezésbe. felismerték ugyanis, hogy az energetika nagyon széleskörű kölcsönhatásban van a társadalmi, gazdasági tevékenység számos területével, s az energiapolitika továbbgyűrűző folyamatokat indít el. a modellezést kiterjesztették például a gazdasági fejlődés és az energiapolitika közötti kölcsönhatás, az energetika és a környezetvédelem, valamint a külkereskedelem és a beruházási politika közötti összefüggések előzetes felmérésére.

a további feladatokról szólva az előadó hangsúlyozta, hogy a modellekben figyelembe kell venni a műszaki fejlődés irányait és hatását is, minthogy az energetikai problémák megoldását elsősorban az energiafelhasználás racionalizálását, az energiatakarékosságot szolgáló új műszaki eredményektől várhatjuk. a szakemberekre vár a



feladat, hogy a modellezésben megoldják ezeknek az összefüggéseknek a figyelembe vételét.

a nemzetközi tanácskozáson, amely csütörtökön ér véget, összesen 30 előadás hangzik el. /mti/

bév/mné st cl ie
18.01 280585 1383

--

sb0061 4 130 mtib1069

Lengyel békemozgalmi küldöttség látogatása

1985. május 28. - az országos béketanács meghívására május 22. és 28. között látogatást tett hazánkban a lengyel országos békebizottság ifjusági küldöttsége. a delegáció tanulmányozta a magyar fiatalok békemozgalmi tevékenységét, találkozott az obt ifjusági békebizottsága vezetőivel és tagjaival, részt vett az alföldi ifjusági békeközösségek csongrádi találkozásánál.

a delegációt fogadta barabás miklós, az obt főtitkára; megtárgyalták az ifjusági békemozgalmi együttműködés további konkrét formáit.

a lengyel vendégek ellátogattak a kisz központi bizottságába, az állami ifjusági bizottsághoz és az obt katolikus bizottsághoz. /mti/

cl/bc rj ie
18.03 280585 0718

--

sb0062 4 150 mtib1070

olasz tudósok előadásai

1985. május 28. - az olasz tudósküldöttség, amely a magyar tudományos akadémia meghívására tartózkodik hazánkban, kedden előadássorozatot tartott az akadémia székházában.

a delegáció vezetője, luciano caglioti professzor, az olasz országos kutatási tanács célprogramjairól tartott előadást. e célprogramok az ipar és az egyetemi kutatás egymáshoz való közeledését mozdítják elő, s olaszországban eredményesnek bizonyultak. gaetano maccagnani és pierro salvadori professzorok szervezkemiai és spektroszkópai kutatásaikról számoltak be. /mti/

cl ie
18.05 280585 0594

--

sb0063 4 150 mtib2001

gazdaságpolitikánk a vállalati gyakorlatban - országos tanácskozás győrben /1. rész/

1985. május 28. - gazdaságpolitikánk a vállalati gyakorlatban címmel kedden országos propaganda tanácskozás kezdődött győrben, a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának, gazdaságpolitikai osztályának és az mszmp győr-sopron megyei bizottságának rendezésében. résztvevőit: vállalati, gazdasági és mozgalmi vezetőket a tudományos kutatásban, az oktatásban és a tömegtájékoztatásban dolgozókat lakatos lászló, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára köszöntötte, majd lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője nyitotta meg a tanácskozást.

az első napon 12-en tartottak előadást: tatai ilona, a taurus gumipari vállalat vezérigazgatója; pál jános, a magyar alumíniumipari tröszt pártvezetőségi titkára; martos istván, a medicor művek vezérigazgatója; mezei gábor, a hungarocamion vezérigazgatója; steiner arnold, a magyar hajó- és darugyár pártbizottságának titkára; demján sándor, a skála-coop vezérigazgatója; horváth ede, a rába magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója; pónya józsef, a paksi atomerőmű vállalat



vezérigazgatója; Köveskúti Lajos, a híradástechnika szövetkezet elnöke; Kiss József, az alba regia állami építőipari vállalat vezérigazgatója; Tóth Imre, a fémmunkás vállalat vezérigazgatója és Mátrai Zoltán, a bábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatóhelyettese. az előadásokat vita követte.

/folyt.köv./ rj ie
18.11 280585 1531

--

sb0064 4 130 mtib2002

olvasópályázati eredményhirdetés

1985. május 28. - kihirdették a „miért tetszett,, elnevezésű olvasópályázat eredményét. a zánkai úttörővárosban az elmúlt évi gyermekkönyvhéten a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése, a magyar úttörők szövetsége, a móra ferenc ifjúsági könyvkiadó és a művelt nép könyvterjesztő vállalat hirdette meg az akciót általános iskolás tanulóknak. az első helyezett fátrai katalin hatodik osztályos veresegyházi tanuló lett. a pályázók közül ila veronika /budapest/, katona zsuzsa /debrecen/, rácz erika /tiszabezdéd/, hikádé beáta /szolnok/, mehring istván /siklós/, varga beáta /koroncó/, drescher ildikó /szekszárd/, nagy henrietta /mosonmagyaróvár/, és richter ingrid /tápiószecső/ könyvajándékokat, -utalványokat kapott.

az első öt helyezett júniusban a magyar úttörők szövetsége ajándékként zánkai táborozáson vesz részt. a művelt nép könyvterjesztő vállalat különdíját - 500 forintos könyvutalványt, és egy kemping kerékpárt - gárdonyi gergő 1. osztályos pécsi tanuló nyerte. /mti/

-ri/sk/gg sk bc ie
18.12 280585 1068

--

sb0065 4 130 mtib2003

magyar-spanyol hírügynökségi megállapodás

1985. május 28. - burján sándor, a magyar távirati iroda vezérigazgatója, ricardo utrilla-nak, az efe spanyol hírügynökség elnökének meghívására május 21-től 23-ig spanyolországban tartózkodott. tárgyalásaik eredményeként az együttműködés kiszélesítéséről szerződést írtak alá. /mti/

sk ie
18.17 280585 0348

--

sb0066 4 150 mtib2004

gazdaságpolitikánk a vállalati gyakorlatban .../2. rész/

az előadók bő teret szenteltek annak, hogy a sikeres vállalati gazdálkodás alapja a távlatokban való gondolkodás, a jól kimunkált hosszútávú stratégia. rámutattak, hogy ez nem áll ellentétben a rugalmas üzletpolitikával, a piaci viszonyok változásaihoz történő gyors alkalmazkodással. éppen a prognosztikai szemlélet teszi lehetővé, hogy a vállalatok időben felismerjék az új jelenségeket, megfelelő szervezeti és szerkezeti változtatásokkal javítsák versenyképességüket.

többen szóltak arról, hogy napjainkra nyilvánvalóvá vált: nagyobb nyereség csak nagyobb kockázattal érhető el. a legfontosabb feladat ezért éppen az, hogy a vezetők megtalálják a stabilitás és a kockázat helyes arányát. maga a kockázat is viszonylagos, mértékét ugyanis jelentősen csökkenteni lehet, egyebek között előrelátó tervezéssel és fejlesztéssel, a kooperáló vállalatokkal folytatott együttműködés javításával. ma már nélkülözhetetlen azoknak a piaci változásoknak a folyamatos figyelemmel kísérése is, amelyek gyakran csak áttételesen, hosszabb idő után éreztetik hatásukat. jól mutatja ezt a hungarocamion példája. miután a vállalatnál felismerték, hogy az európai országok jelentős eltéréssel alkalmazkodnak az üzemanyag-árak változásaihoz, a naprakészen nyilvántartott információk alapján a gépkocsivezetőknek olyan utvonaltérvet készítenek, amelyben azt is meghatározzák, hogy a sofőr hol mennyi üzemanyagot vegyen fel.

az előadók többsége részletesen elemezte azokat az emberi tényezőket, amelyek felismerése, hasznosítása, vagy éppen megváltoztatása a magyar gazdaság fejlődésének egyik kulcskérdése. a kollektív és a személyi érdekelttség fokozottabb alkalmazása, a



különböző szinteken tevékenykedő vezetők jobb megbecsülése mellett lényeges teendőként jelölték meg annak segítését, elérését, hogy növekedjen a dolgozók új iránti fogékonysága, érdeklődése. szükség van arra is, hogy a vezetők jobban figyelembe vegyék a mindennapi munkát nagymértékben befolyásoló emberi jelenségeket. a medicor művek például olyan speciális vezetőképzést indított - közösen az országos vezetőképző központtal -, amelynek során sok időt szentelnek a munkahelyeken jelentkező szubjektív problémáknak. felismerték ugyanis, hogy már ezek regisztrálásával is javul az együttműködési szellem, a vállalati célokkal való azonosulás.

szóba került a tanácskozáson az is, hogy az új vállalati irányítási formák bevezetésével jóval nagyobb szerephez jutnak a kollektívák, s ez a tény a munkastilus továbbfejlesztését igényli a mozgalmi munka helyi irányítótól.

a tanácskozás szerdán folytatja munkáját. /mti/

sr/cl rj ie
18.19 280585 2676

--

sb0067 4 130 mtib2005

választási nagygyűlés a csepel autógyárban /gáspár sándor/ /1. rész/

1985. május 28. - választási nagygyűlést tartottak kedden szigetszentmiklóson, a csepel autógyárban. a többeszes nagygyűlésen ott voltak pest megye politikai és társadalmi életének vezetői, az országgyűlési képviselőjelöltek és számos tanácsstagjelölt.

a himnusz elhangzása után rabóczi lászló, a hazafias népfront pest megyei bizottságának titkára nyitotta meg a nagygyűlést, majd gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke mondott beszédet.

- a választások során egész népünk szavaz sorsának eddigi alakulásáról, mai helyzetéről és hitet tesz jövőjéről - mondotta elöljáróban, rámutatva, hogy a közügyekbe való beleszólás demokratikus jogát gyakorolva az állampolgárok lehetőséget kapnak a közös töprengésre az élet által feltett kérdésekről. - valamennyiünket ugyanazok az alapvető kérdések foglalkoztatnak: milyen lesz az ország jövője, hogyan alakul a termelés, az életszínvonal és mit kell tennünk ahhoz, hogy gyorsabbá váljék fejlődésünk.

a párt kongresszusa választ adott ezekre a kérdésekre, és cselekvési programot dolgozott ki. a szakszervezetek eddig is hitet tettek amellett, hogy készek a párt reális programját támogatni, részt vállalni megvalósításából. részesei voltunk e célok meghatározásának, ott a helyünk a végrehajtásban is.

a párt, mint önálló véleménnyel rendelkező szervezetre tekint a szakuzervezetekre, amelyeknek jelentős szerepük van a politika alakításában. önálló, kezdeményező tevékenységre ösztönöz minden tömegszervezetet a párt. ez az önállóság felelősséget is jelent, jelenti az elvi, eszmei elkötelezettségünket és önálló, állandóan megújuló módszereinket, gyakorlatunkat, önálló gondolkodásunkat, törekvéseinket.

gáspár sándor ezután országépítő munkánk eredményeiről, az utóbbi években nehéz körülmények között elért sikerekről szólt, majd megállapította: a jelen időszak feladatai nem kisebbek, mint az elmúlt négy évtized számos nehéz időszakában voltak.

- minden munkahelyen szükség van a konkrét lehetőségek és tennivalók számbavételére, a szigorubb rendre és fegyelmeire. nagyon fontos, hogy felszínre kerüljenek és érvényesüljenek a dolgozók munkát javító értékes elképzelései. /folyt.köv./ rj
18.27 280585 2310

--

sb0068 4 130 mtib2006

választási nagygyűlés a csepel autógyárban /2. rész/

a teljesítmények növelésének, a munkafegyelem szilárdításának fontos mozgatórugója az anyagi ösztönzés javítása. már hosszabb ideje azt akarjuk, hogy a bérek - a teljesítmények különbözőségei szerint - jobban differenciálódjanak. de a kibontakozás nagyon lassan halad előre. szembe kell néznünk az élet- és munkakörülményekben felhalmozódott problémákkal, nehézségekkel - különösen a műszakiaknál, a pedagógusoknál és néhány más területen. nem békélhetünk meg azzal, hogy véltén és sok helyütt valóságosan is leértékelődik az értelmiségi munka.

a legutóbbi években a reálbérek csökkenését tudomásul kellett vennie a szakszervezeteknek és társadalmunknak egyaránt. ezt a gazdasági körülmények kényszerítették ki. hasonlóan kedvezőtlen helyzet állt elő a szociálpolitikában is. ez kihatott a népesedéspolitikára, a nyugdíjak reálértékére, sőt az üzemen belül a munka intenzitásának növelését is megkövetelte.

a szakszervezet igényli az infláció csökkentését, s hogy megállítsuk a reálbérek és a nyugdíjak reálértékének csökkenését. reméljük, az idén ebben látható eredményeket érünk el. ismerjük egyes rétegek - elsősorban a többgyermekes családok, a fiatal házasok, valamint a több mint kétfélmillió nyugdíjas - nehéz helyzetét. ezek a rétegek segítségre szorulnak; a párt programja az ő gondjaik megoldását is célul tűzte.

- politikánk világos kivezető utat mutat napjaink problémái közül. a gondok csak akkor tűnnek el, ha megszüntetjük előidéző okukat. tennivalóink közül az élre kívánkozik gazdálkodásunk javítása. gyarapítanunk szükséges a nyereséggel gazdálkodó vállalatok és szövetkezetek számát, hogy az így előteremtett többletjövedelmek a korábbinál nagyobb részét fordíthassuk társadalmi céljaink megvalósítására. olyanokra gondolok, mint a nyugdíjasok szűkösebb anyagi helyzete, amelynek enyhítésében - meggyőződésem szerint - a korábbinál számottevőbb szerepet kell vállalnia a családnak és a volt munkahelynek is. a fiatalok indulásának, pályakezdésének, otthonteremtésének kedvezőtlenebb feltételei is gazdasági nehézségeinkben gyökereznek. anyagi lehetőségeink jobb kihasználásával, a termelésben rejlő további tartalékok kiaknázásával teremthetjük meg az alapot a fiatalok gondjait előidéző okok megszüntetéséhez.

/folyt.köv./ rj

18.32 280585 2400

--

sb0069 4 130 mtib2007

választási nagygyűlés a csepel autógyárban /3. rész/

erősíteni kell a társadalmi ellenőrzést, amelyen a szakszervezetek a munkavállalói érdekvédelem érdekében különböző módzatait értik. életünk negatív jelenségeit újra és újra kifogásolni szükséges. ilyen például, hogy a munkások - sokszor objektív okok miatt - a műszakot nem tudják kihasználni, vagy az, hogy beruházásainkat egy műszakra építjük. kifogásolni kell a hivatali és hivatalnoki szellemet akár szolgáltatásokról, akár egészségügyről, akár állami hivatali tevékenységről és az itt jelentkező csuszópénzekről van szó.

a helyzet most azt követeli, hogy a szakszervezetek tevékenységüket jobban igazítsák a változó feltételekhez, az intenzív gazdálkodás és gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének követelményeihez. a szakszervezeti mozgalom

fontos feladata, hogy hatékonyabbá tegye tevékenységét; növelje az eseményekre, tagjaira és az egész társadalomra gyakorolt befolyását; következetesen járja fel az érdeklődéseket, a különböző rétegek gondjait s segítse azok feloldását - mondotta a továbbiakban. a tennivalók közül kiemelte a vállalati önállóság növelését célzó folyamatok támogatását. mint mondotta, nemcsak a vállalatok, hanem ezzel összefüggésben a munkahelyi szakszervezeti testületek önállósága is nő, s ez egyszersmind növekvő felelősséget jelent. erre a tisztségviselőket, a testületeket fel kell készíteni. hatékonyabb munkastilusra van szükség, amelynek jellemzője az agitativ politikálás, az érdekek jobb képviselése, a döntések elfogadtatása.

- a mozgalom alapkérdései mögött - akár a gazdálkodást, az életmódot, a kultúrát vagy a szociálpolitikát érintőek is azok - első helyen az ember van, a cselekvő, az alkotó ember, akinek gondolkodását, magatartásformálását a szakszervezetek mindig és napjainkban is központi feladatuknak tekintik. tekintik azért, mert ezzel segítik a szocialista nemzeti egység megteremtését, a nemzeti köznegegyezés elmélyítését, a közös célok és feladatok végrehajtását - mondotta befejezésül gáspár sándor. /folyt.köv./ rj
18.35 280585 2060

--

sb0070 4 130 mtib2008

választási nagygyűlés a csepel autógyárban /4. rész/

ezután réger antal, a magyarországi németek demokratikus szövetségének alelnöke, a hazafias népfront országos listáján szereplő képviselőjelölt szólt a nagygyűlés résztvevőikhez.

- hazánk nemzetiségi politikáját ma bárki tiszta szívvel, emelt fővel képviselheti - mondta egyebek között. - sok országban megfordultam, tapasztalatból tudom: mindenütt elismeréssel, tisztelettel szólnak őszinte, szilárd elvekre épülő nemzetiségi politikánkról, és arról, hogy a különböző nemzetiségi és a magyar lakosság együttélése történelmünk során még sohasem volt olyan harmonikus, mint ma. a második világháború utáni néhány esztendő nehéz, sokak számára tragikus időszakát lezárva pártunk megteremtette az alapvető feltételeket és garanciákat, rögzítette az alkotmányban mindazokat a jogokat, amelyek alapján a hazánkban élő nemzetiségi emberek, így a németek is egyenrangú, megbecsült állampolgárokként találják meg a boldogulásukat az országban.



- közhelyként hat manapság arról szólnunk, hogy a nemzetiségi lakosok az oktatás minden szintjén ápolják anyanyelvüket, kulturájuk hagyományait, saját ujságai, rádió és televíziós műsoraik vannak. ma már beszélhetünk nemzetiségi, irodalmi, képzőművészeti és színházi életéről, s bizvást állíthatjuk: a nemzetiségek aktív részesei társadalmi közéletünknek, képviselőik ott vannak az életünket irányító és formáló politikai testületekben is.

- az új választójogi törvény a korábbinál tágabb lehetőséget ad ahhoz, hogy a hazánkban élő nemzetiségi emberek következetesebben bekapcsolódhassanak a szocialista építőmunkába. hasonlóképpen meggyőződésem az is, hogy a nemzetiségi lakosok, s közöttük a németek is, becsülettel, szorgalmas munkával kiveszik a részüket az előtünk álló országépítő program megvalósításából.

a választási nagygyűlésen felszólalt még kollmann józsef, a csepel autógyár üzemvezetője, kenesei józsef, a ráckevei aranykalász termelőszövetkezet gépkocsivezetője, valamint takács miklós, a szigetszentmiklósi terminál szolgáltató közös vállalat személyzeti vezetője, szigetszentmiklós 3. számú tanácstagi választókerületének jelöltje. /mti/

vid kö/rj st rj pr
18.40 280585 2209

--

sb0071 4 160 mtib2009

évadzáró társulati ülések

1985. május 28. - kedden a nemzeti színház és a józsef attila színház tartotta meg évadzáró társulati ülését.

a nemzeti színházban malonyai dezső igazgató értékelte az elmúlt évadot és ismertette a következő idény feladatait. mint elmondta: a nemzeti színház 1987 augusztusában ünnepli fennállásának 150. évfordulóját, s akkorra már épülni fog a színház új otthona is. e két jelentős tényező figyelembevételével dolgozik a társulat. munkájuk során igyekeznek a nemzeti színházi gondolatot megvalósítani: a művészetpolitika, az irodalompolitika legjobban működő, elkötelezett színházává válni. e társulat legyen összegző és elemző, bátor és kezdeményező. a nemzeti múlt, jelen és jövő gondozásának mindig voltak alapintézményei, a nemzeti színház az alkotó, cselekvő jelennek a hordozója - hangsúlyozta.

malonyai dezső szölt arról is, hogy a színházban még nem sikerült elérni, hogy mindenki értékének megfelelő feladatot kapjon; bármilyen sok a bemutató, a szerepek nem minden esetben felelhetnek meg teljesen a társulat összetételének. a feladatok között említette az előadások egyenletes művészi színvonalának megővését, mondván, hogy a folyamatos munka során nagyobb figyelemre van szükség.

a nemzeti színház a most záruló évadban 591 előadást tartott. a társulat a hevesi sándor téri épületben 13, a várszínházban 12 darabot játszott folyamatosan. ezek közül 11-et az évadban mutattak be, ebből öt magyar szerző műve.

a következő évadban - a repertoárdarabok mellett - műsorra tűzi a színház az anyaépületben szörényi-bródy „istván, a király,” című rockoperáját, reginald rose tizenkét dühös ember című művét, sütő andrás advent a hargitán című darabját, euripidész-sartre trójai nők című drámáját, shakespeare a velencei kalmár című művét és móríc zsigmond légy jó mindhatáig című művét. az istván, a király-t havonta hat alkalommal játsszák majd, a tizenkét dühös embert egy-két alkalommal, pénteken este 10 órai kezdettel. szeptembertől a nemzeti színházban fogják játszani molliére tartuffe-jét is. a várszínház új bemutatói: tennessee williams macska a forró bádogtetőn, shakespeare ii. richárd és iv. henrik című műve.

továbbra is folytatják azt a gyakorlatot, hogy havonta egy alkalommal kedvezményes előadást tartanak a nyugdíjasoknak. az új évadban viszont bérleti előadások csak a nemzetiben lesznek.

/folyt. köv./ sk
18.46 280585 2408

--

sb0072 4 130 mtib2011

választási nagygyűlés kecskeméten /horváth istván/ /1. rész/

1985. május 28. - választási nagygyűlést rendeztek kedden kecskeméten, a ii. rákóczi ferenc általános iskola sportcsarnokában. a több mint 1500 résztvevő között ott voltak bács-kiskun megye, s a város párt- és tanácsi vezetői, a társadalmi szervezetek képviselői, az országgyűlési képviselő- és tanácsagjelöltek.

a himnusz elhangzása után farkas józsef, a hazafias népfront bács-kiskun megyei bizottságának titkára nyitotta meg a nagygyűlést, majd horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára mondott beszédet.



- az elmúlt négy évtizedben mi magyarországon olyan államot teremtettünk, amely békepárti - mondotta egyebek között. - olyan kormányunk van, amelyről a magyar közvélemény tudja: mindent megtesz, hogy a szocializmus és a kapitalizmus közötti kibékíthetetlen ellentmondás ne vezessen az emberiség létét fenyegető világháborúhoz. a nemzetközi küzdőtéren pozícióink erős és ügyünk igazságos, nemzeti érdekeinket követve hatalmas és erős védelmi rendszerhez tartozunk, a varsói szerződéshez. ez a szövetségi rendszer a béke megóvásának döntő tényezője, s benne a magyar néphadsereg - a varsói szerződés tagállamainak hadseregeivel együttműködve, - megbízhatóan teljesíti kötelességét, készen áll a haza védelmére. a haza védelme a párt, a kormány, a nép közös ügye, s erről a jövőben is felelősséggel, erőnk és lehetőségeink szerint gondoskodunk.

- erőnk, védelmi képességünk, szilárd szövetségi rendszerünk és kiegyensúlyozott belső viszonyaink tudatában bizakodva tekintünk a jövőbe. az ország belső stabilitása a szocialista és nemzeti céljaink körül kialakult társadalmi egyetértésre épül - hangsúlyozta a képviselőjelölt, majd így folytatta: - e társadalmi egyetértés magva a magyar szocialista munkáspárt politikája. pártunk a megnyugtató állandóság és a szükséges változtatások, a biztonság és a haladás, a tartós megoldások és a folytonos megújulás híve. vannak vezető eszméink, de nincsenek dogmáink. helyes elveinket szilárdan követjük, de nem tartjuk csálhatatlannak magunkat. egyedüli politikai pártként vezető szerepet vállaltunk az országban, de tudjuk, hogy az ország sorsának alakítása nem pártmonopólium. ilyen szellemben akarjuk továbbra is megőrizni és éltetni a társadalmi konszenzust magyarországon. /folyt.köv./ rj

18.55 280585 2349

--

sb0073 4 130 mtib2012

választási nagygyűlés kecskeméten /2. rész/

- nem felesleges megjegyezni és számon tartani, hogy az egység nem mindenre kiterjedő és nem monolitikus. azt sem gondoljuk, hogy az egység ideológiai különbségektől mentes. a mi egységünk a nézetek, a törekvések különbözősége és viták mellett létezik. akikkel vitáink vannak, azok sem egyformák. vannak olyanok, akik a szocializmus útján járó magyarországon, e hazában otthonosan érzik magukat, de nem mindig, és nem mindenről vélekednek úgy, mint a központi bizottság, a párt tagjai, a kormány. vannak azután, - igaz, kevesen - olyanok, akik viszont úgy vélik, csak „átutazóban„ élnek itt közöttünk. az előbbiek, ha egyet nem értésüknek hangot adnak is,

„értünk haragszanak és nem ellenünk„. az utóbbiak pedig már a szocializmusra haragszanak s ránk, arra a nagy többségre, amely azt magáénak vallja. gyökértelenül és talajt veszítve elbámultak a történelmi országutján és nem vették észre, hogy olyan eszmék és olyan társadalmi berendezkedés után sóvárognak, ami felett magyarországon már eljárt az idő.

- a gyakorlat nálunk már jó ideje olyan, hogy mi eleve senkire senkire sem utjünk rá az „ellenség„ bélyegét. hosszú ideig hirdettük, hogy „aki nincs ellenünk, az velünk van„. ma, még szélesebb alapokon értelmezve és igazi aktivitást lehetővé téve, a párt, a kormány, a hazafias népfront a nemzeti egységbe és a szocializmusért való együttműködésbe mindenkit bevon, aki erre hajlandó és aki hasznosan cselekszik a szocialista haza javára. akik tehát kívül állnak a nemzeti egységen, a szocialista célokért való összefogáson, azok saját magukat rekesztik ki. lebecsülni - bármilyen kevesen is vannak - nem szabad őket. velük kapcsolatban is fenntartjuk bevált gyakorlatunkat. a különböző nézetekkel kapcsolatos vitákban érveink erejére támaszkodunk, a törvénybe ütköző, szocializmusellenes tevékenységgel szemben pedig az adminisztratív intézkedések alkalmazásának van helye.

- történelmi és jelenkori tapasztalatokból ismerjük, láthatjuk, hogy egy-egy országban a megnövekvő feszültségekre, a kormányzás nehézségeire a hatalom miként reagál. van ahol „szigorítanak„, a keményebb eszközökhöz, az elnyomás erőszakos eszközeihez nyulnak. másutt a tömegek figyelmének elterelése céljából felszítják a nacionalizmus tüzét. vagy pedig, - ez látszik a hasznos megoldásnak - az előbbre jutás fő eszközének a demokrácia szélesítését tekintik, a gondokat a tömegekkel megosztva, a döntéseket közösen megtanácskozva, a társadalmi fegyelmet az érdekeltség erősítése útján javítják.

/folyt.köv./ rj
18.58 280585 2567

--

sb0074 4 160 mtib2013

évadzáró társulati ülések /2 rész/

a színháztól megváltak berek katalin, szakács eszter, hetényi pál, farády istván és mrsán jános. új tag götz anna, végzett főiskolai hallgató.

a társulati ülésen átadták a farkas-ratkó gyűrűt, a díjat az idén - a művészek szavazatai alapján - kubik anna nyerte el.

az ülés végén malonyai dezső bejelentette, hogy a következő évadot a nemzetiben szeptember 21-én az istván, a király bemutatójával nyitják meg, ugyanezen a napon nyit a várszínház is, itt az első premiert szeptember 27-re tervezik.

a józsef attila színház társulati ülésén elhangzott, hogy a megszokottnál korábban zárják az évadot, mivel megkezdődik a színház szakaszos felújítása. az anyaszínházban az utolsó előadást - a taps-ot - május 31-én tartják meg. a színház ebben az évadban mintegy 400 előadást tartott: csaknem 300-at a nagyszínpadon, 50-et kamara- és stúdiószínpadán, 30-at pedig a fővároson kívül, tájelőadásokon. a repertoárdarabokon kívül hét új művet játszottak.

a nyári hónapokban diszletraktárat építenek és új bejáratot nyitnak a váci uti oldalon.

szabó ervin igazgató elmondta, hogy az új évad szeptember 29-én kezdődik. hat bemutatóra készülnek. októberben viszik színre dosztojevszkij a félkegyelmű című drámáját és leon gandillon-fényes szabócsa a kikapós patikárius című zenés játékát. december végén zsiros péter-hársing hilda-selmeczi györgy kihágás című új magyar musicaljét láthatja a közönség. a negyedik nagyszínházi premiadarabról még nem döntöttek. a kamaraszínházi repertoárt harold pinter árulás című műve, a stúdiószínháziét shakespeare athéni timón című művének stúdiószínpadi változata gazdagítja majd. tervezik azt is, hogy júniusban és júliusban a budapest kongresszusi központban játsszák a hello, dolly-t, erről most folynak tárgyalások.

a társulattól a népszínházhoz szerződik málnai zsuzsa és kránitz lajos. a józsef attila színház új tagja lesz öt, most végző színház- és filmművészeti főiskolás: pápay erika, radó denise, kocsis judit, maritz tibor, borbély lászló, továbbá andorai péter a filmgyártól, abrahám edit, vitay andrás nyíregyházáról, mrsán jános rendező a nemzeti színháztól és valló péter a vigszínháztól szerződik ide.

/folyt. köv./ sk
19.07 280585 2249

--

sb0075 4 160 mtib2014

évadzáró társulati ülések /3. rész/

a színház repertoáron tartja a gázláng, a tanítónő, a régi nyár, a dörmögőék vidámparkja, a taps, a hölgy fecseg és nyomoz, a váratlan találkozások. a legnagyobb magyar, a csendesek a hajnalok és a keringő a padláson című előadásait. az 1985/86-os évad zárása után kerül majd sor a színházépület felújítására. /mti/

t cs/ -ár sk ie
19.15 280585 0384

--

sb0076 4 130 mtib2015

választási nagygyűlés kecskeméten /3. rész/

- a mi pártunk - hangsúlyozta az mszmp kb titkára - a nehezebb években is kitartott és a jövőben is kitart történelmi programja és vállalása, a szocialista demokrácia fejlesztése mellett. azt tartjuk szem előtt, hogy a legjobban bevált ösztönzés, hogy ha javítjuk a szocializmusért tevékenykedő emberek alkotókedvét.

elgondolásaink sikerét jelzi, hogy a most lezajlott jelölőgyűléseken az állampolgárok a korábbiaknál nagyobb számban és aktívabban vettek részt. a gyűlések hangulatát a konstruktív kritikai légkör jellemezte. a képviselő és tanácsstag jelöltek kiválasztása az előző választásokhoz képest most szélesebb körű társadalmi konzultáció alapján történt. a választási kampány politikailag tehát eredményesen, céljainknak megfelelően és a választójogi törvény előírásainak betartásával folyik. bízunk benne, hogy a mostani választások nyomán a közügyekre gyakorolt állampolgári befolyás erősödni fog - mondotta befejezésül horváth istván.

ezután mandity marin, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, a hazafias népfront országos listáján szereplő képviselőjelölt szólt fel.

beszédének központi gondolata a népek barátsága, és az ugynevezett nemzetiségi kérdés volt. a többi között elmondotta:

- bármennyire felszántották is a háborúk, bármennyire felszabdalták is a határok a duna-medencét, a politika által meghatározott felszín alatt mindig éltek a népek között természetes kölcsönhatások, sajátos kulturális és szellemi mély áramlatok,



amelyek behálózta ezt a hatalmas térséget és ébren tartották a népek közötti szolidaritást. ezt fedte el a történelemben többször a nacionalizmus és a sovinizmus, természetesen nem mindenütt egyformán. a magyar és a szomszéd népek kapcsolatára ma is jellemző, hogy a közös multból táplálkozik, de jellemző az is, hogy mire emlékezünk, mit keresünk egymásban - hangsúlyozta a képviselőjelölt, majd kijelentette: hazánkban nincsenek a nemzetiségekkel kapcsolatos megoldatlan alapkérdések. az mszmp következetes marxista-leninista nemzetiségi politikát folytat, amelynek alapelve, hogy a „kisebbség sorsa elválaszthatatlan a többség sorsától,,.

/folyt.köv./ rj
19.14 280585 2221

--

sb0077 4 130 mtib2016

választási nagygyűlés kecskeméten /4. rész/

a nemzetiségekkel való törődés folyamatos, de vannak különbségek egyes megyék és községek között. a legfontosabb teendő most - mutatott rá a délszláv szövetség főtitkára -, hogy ösztönözzük a nemzetiségeket saját nyelvük és kulturájuk ápolására. ugyanakkor a barátság és a társadalmi egység további erősítéséért közös erővel próbáljuk ujratereíteni a két- vagy háromnyelvű községeket, melyeknek nagy hagyománya van bács-kiskun megyében is. az idősebb generáció például garán, katymáron, csávolyon három nyelven - magyarul, horvátul és németül - beszél. ha ez a hagyomány folytatódik, egész társadalmunk, még nyitottabb és befogadóképesebb lesz.

befejezésül - alkotmányos jogaival élve - horvátul, illetve szerbül szólt a választópolgárokhoz mándity marín.

a választási nagygyűlésen felszólalt még kőrös gáspár, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára és molnár mihály, a megyei kisz-bizottság titkára, mindketten bács-kiskun megye 4.számú választókerületének képviselőjelöltjei. a nagygyűlés a szót hangjaival ért véget. /mti/

László/bné st rj pr

19.18 280585 1134

--

sb0073 1 160 mtib2017

szerkesztőségek figyelmébe!

1985. május 28. - mai bs0056 mtib1034 sz. drámapályázat nyertesei című hírlünk

1. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:
... két harmadik díjat itéltek oda azon a ...

2. bek. 1. sor ... első díját a zsüri nem adta ki

2. bek. 5. sor a név
n. barta lajos

a hír utolsó mondatát kérjük törölni, s helyette az alábbi felhasználni:
... nem mellékelte nevét. szintén harmadik díjban részesült

nagy piroska mese palota című darabjával

/mti/ ct pr
19.19 280585 0830

--

sb0079 4 160 mtib2018

képzőművészeti kiállítás

1985. május 28. - a ferenczy istván vizuális műhely amatőr művészeinek alkotásaiból nyílt tárlat kedden budapesten, az i. kerületi tanács művelődési házában a bem rakpart 6. szám alatt. a hagyományos évadzáró csoportos kiállításon a műhely 120 tagja közül 30-an mutatják be munkáikat.

az 1957-ben képzőművész körként megalakult alkotó-közösség tavaly elnyerte a kiváló együttes címet. január 1. óta működik vizuális műhely néven a főként i. kerületi lakosokat foglalkoztató alkotókör. a június 14-ig nyitva tartó tárlaton mintegy 100, tavaly készült festmény, grafika, szobor, kerámia és fotó látható. /mti/

-rj/sk bc pr
19.20 280585 0668

--



sb0080 4 130 mtib2020

a dél-afrikai kp képviselőjének látogatása

1985. május 28. - az mszmp központi bizottságának meghívására május 26-28. között hazánkban tartózkodott yusizwe seme, a dél-afrikai kommunista párt képviselője a béke és szocializmus című folyóirat szerkesztőbizottságában. a vendéggel györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője folytatott megbeszéléseket; elsősorban a dél-afrikai térség helyzetével és a két párt közötti együttműködéssel kapcsolatos kérdéseket tekintették át. /mti/

fe/-ár rj pr
19.23 230585 0523

--

sb0081 4 160 mtib2021

irodalmi est

1985. május 28. - vitezslav nezval cseh író, költő születésének 85. évfordulója alkalmából irodalmi estet rendeztek kedden budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban. a megemlékezésen az ötvös loránd tudományegyetem szláv tanszékének hallgatói idézték fel a művész életét, munkásságát. vitezslav nezval a hid című lírai kötetével 1922-ben mutatkozott be a cseh irodalmi körökben. főbb versesköteteit is a huszas években írta. 1924-től tagja volt csehszlovákia kommunista pártjának. tevékeny életéről a befejezetlenül maradt, s 1959-ben - halála után egy évvel - közreadott, életéből című írásban szólt.

az irodalmi esten a tanszék hallgatói cseh és magyar nyelven adtak elő vitezslav nezval verseiből. /mti/

ri/gg bc rj pr
19.28 280585 0780

--

sb0082 4 180 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. május 28. -

sb0001 Üstököst figyelő üreszközök - a bnv-n /1. rész/
sb0002 az i. kerületi amatőr művészeti mozgalom helyzete
sb0003 filmjeink a világban
sb0004 bővül a gyulai várszínház műsora
sb0005 Üstököst figyelő üreszközök - a bnv-n /2. rész/
sb0006 kötvény - nevelési központra
sb0007 újjáépült a masped-raktár
sb0008 minőségjavító lombtrágya
sb0009 a komárom megyei munkásmozgalmi múzeum új otthona
sb0010 óriás-harcsák
sb0011 szolnok kulturális programja
sb0012 máv tájékoztató
sb0013 nemzetközi gyermekrajz kiállítás
sb0014 erdőművelési műszaki újdonságok
sb0015 kgst tanácskozás a környezetvédelmi oktatásról
sb0016 kgst tanácskozás az árpanemesítésről
sb0017 alkotó ifjúság pályázati kiállítás
sb0018 argentin fogadás
sb0019 időjárásjelentés /1. rész/
sb0020 időjárásjelentés /2. rész/
sb0021 magyar-chilei barátsági nap
sb0022 elhunyt dr. turányi laszló
sb0023 mezőgazd. filmszemle velencén
sb0024 komplex magánépítési tanácsadó
sb0025 corvina és zenemű mintabolt
sb0026 magyar-bolgár barátsági napok
sb0027 mérleggyári segítség
sb0028 magyar-kinai barátság
sb0029 drámapályázat nyertesei
sb0030 magyar-lengyel barátsági találkozó
sb0031 nicaraguai szolidaritási...
sb0032 kitüntetés
sb0033 magyar nemzeti bank /1. rész/
sb0034 magyar nemzeti bank /2. rész/
sb0035 a bib ülése - felkészülés /1. rész/
sb0036 a bib ülése - felkészülés /2. rész/
sb0037 a szabadkai színház vendéggjátéka
sb0038 a főinform tájékoztatója
sb0039 autó sorszámok
sb0040 megyeszékhelyek közötti ...
/folyt. köv./ cl
21.11 280585 1568

--

sb0083 4 180 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 becskeréki napok békésben
 sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0044 művészi tűzzománc-kerámia
 sb0045 huszka emlékműsor
 sb0046 varsói fotókiállítás
 sb0047 a szövetség elnökségének
 sb0048 balesetek
 sb0049 a kormány és a kisz kb ...
 sb0050 várható időjárás az országban
 sb0051 választási nagygyűlés /1. rész/
 sb0052 választási nagygyűlés /2. rész/
 sb0053 választási nagygyűlés /3. rész/
 sb0054 gépipari szakmai nap a bnv-n /1. rész/
 sb0055 pedagógusok kitüntetései
 sb0056 gépipari szakmai nap a bnv-n /2. rész/
 sb0057 magyar-csehszlovák pártközi
 sb0058 konferencia a műszaki /1. rész/
 sb0059 gépipari szakmai nap a bnv-n /3. rész/
 sb0060 konferencia a műszaki /2. rész/
 sb0061 lengyel békemozgalmi küldöttség
 sb0062 olasz tudósok előadásai
 sb0063 gazdaságpolitikánk /1. rész/
 sb0064 olvasópályázati eredményhír
 sb0065 magyar-spanyol hírügynökségi...
 sb0066 gazdaságpolitikánk /2. rész/
 sb0067 választási nagygyűlés a csepel autógyárban /1. rész/
 sb0068 választási nagygyűlés ... /2. rész/
 sb0069 választási nagygyűlés ... /3. rész/
 sb0070 választási nagygyűlés ... /4. rész/
 sb0071 évadzáró társulati ülések /1. rész/
 sb0072 választási nagygyűlés kecskeméten /1. rész/
 sb0073 választási nagygyűlés kecskeméten /2. rész/
 sb0074 évadzáró társulati ülések /2. rész/
 sb0075 évadzáró társulati ülések /3. rész/
 sb0076 választási nagygyűlés kecskeméten /3. rész/
 sb0077 választási nagygyűlés kecskeméten /4. rész/
 sb0078 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0080 képzőművészeti kiállítás
 /folyt. köv./ cl
 21.13 280585 1593

--

sb0084 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a dél-afrikai kp látogatása
 sb0082 irodalmi est
 sb0083 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0084 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0085 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Oltványi Ottó
 Izsák Erika
 Fehér Péter
 - v é g e -

/mti/ cl pr
 21.14 280585 0495



--

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. május 29.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

idénymunkarend

1985. május 29. - a Komárom megyei állami építőipari vállalat idénymunkarendet vezetett be: májustól szeptember végéig minden második héten az eddigi nyolc óra helyett napi tíz órát dolgoznak a munkahelyeken. reggel 6-tól 16.30-ig tart a munkaidő, 30 perces munkaközi szünetekkel. pénteken továbbra is nyolc órát dolgoznak. szeptembertől viszont az év végéig napi 7 órára csökkentik a munkaidőt.

a munkarend megváltoztatását az tette szükségessé, hogy a hosszantartó hideg miatt az év első hónapjaiban csak csökkentett ütemben tudtak dolgozni a komép munkásai, egy részüket fagy szabadságra küldték. ennek következtében 9-10 hónap alatt kell teljesíteni a vállalat egész éves, több mint egymilliárd forint értékű munkára szóló építési-szerelési tervét. többek között új lakást, dörög- és tatabányán egy-egy általános iskolát, esztergomban szállodát és crossbar központot építenek. tatabányán átadják a megyei bíróság épületét, ugyancsak a megyeszékhelyen folytatják a bevásárlóközpont építését.

a tél miatti termelés kiesés mielőbbi pótlását, a munkaidő alaposabb kihasználását az is sürgeti, hogy a komép vezetői az idén a tavalyinál kétszer több, 82 millió forint nyereség elérését tervezik. ez az egyik alapja annak, hogy a vállalat az eddiginél nagyobb mértékben növelhesse a béreket és megállíthassa az évek óta

